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Tabela 1. Liczba odpowiedzi ze względu na jednostkę dydaktyczną 

Jednostka 

Liczba ankiet 
wysłanych 
do jednostki 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 

Zwrotność 
na poziomie 
jednostki 

Centrum Wsparcia Dydaktyki - Własne Fundusze Stypendialne UJ* 4 1 0,1% 25,0% 

Szkoła Doktorska Nauk Społecznych 178 21 2,4% 11,8% 

Szkoła Doktorska Nauk Medycznych i Nauk o Zdrowiu 116 13 1,5% 11,2% 

Szkoła Doktorska Nauk Ścisłych i Przyrodniczych 391 40 4,5% 10,2% 

Szkoła Doktorska Nauk Humanistycznych 138 13 1,5% 9,4% 

Dział Obsługi Studentów Zagranicznych** 201 13 1,5% 6,5% 

Wydział Matematyki i Informatyki 977 42 4,7% 4,3% 

Wydział Geografii i Geologii 614 25 2,8% 4,1% 

Wydział Biologii 793 29 3,3% 3,7% 

Wydział Filologiczny 3211 105 11,9% 3,3% 

Wydział Chemii 792 25 2,8% 3,2% 

Wydział Fizyki, Astronomii i Informatyki Stosowanej 1126 34 3,8% 3,0% 

Ośrodek Międzyobszarowych Indywidualnych Studiów Humanistycznych i Społecznych 133 4 0,5% 3,0% 

Wydział Filozoficzny 2240 66 7,4% 2,9% 

Wydział Biochemii, Biofizyki i Biotechnologii 839 24 2,7% 2,9% 

Wydział Historyczny 1536 39 4,4% 2,5% 

Wydział Polonistyki 1876 43 4,9% 2,3% 

Medyczne Centrum Kształcenia Podyplomowego Collegium Medicum 456 10 1,1% 2,2% 

Wydział Farmaceutyczny 958 20 2,3% 2,1% 

Wydział Studiów Międzynarodowych i Politycznych 3389 59 6,7% 1,7% 

Wydział Nauk o Zdrowiu 1597 27 3,0% 1,7% 

Wydział Lekarski 2794 44 5,0% 1,6% 

Wydział Prawa i Administracji 4737 74 8,4% 1,6% 

Wydział Zarządzania i Komunikacji Społecznej 7677 115 13,0% 1,5% 

Ogółem 36773 886 100,0% 2,4% 
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* Centrum Wsparcia Dydaktyki – Własne Fundusze Stypendialne UJ jest jednostką, do której przypisane są osoby, które podjęły studia na UJ dzięki uzyskaniu stypendium finansowanego 

z Funduszy Własnych UJ. Więcej informacji na temat Funduszy Własnych Stypendialnych UJ można znaleźć pod adresem https://stypendia.uj.edu.pl/wlasne-fundusze (data dostępu: 

20.04.2023). 

** Dział Obsługi Studentów Zagranicznych (DOSZ) jest jednostką uniwersytecką odpowiedzialną za administracyjną obsługę osób przyjeżdżających z zagranicy w ramach programów wymian. 

Osoby te organizacyjnie przypisane są w systemie do tej jednostki, a ich programy studiów – do jednostek dydaktycznych, w których odbywają studia w trakcie wymiany (np. wydziałów, 

instytutów). 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

https://stypendia.uj.edu.pl/wlasne-fundusze
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Tabela 2. Liczba odpowiedzi ze względu na formę kształcenia 

Forma kształcenia 

Liczba ankiet wysłanych 
w ramach danej formy 
kształcenia 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 

Zwrotność 
na poziomie danej 
formy kształcenia 

Studia stacjonarne 29217 788 88,9% 2,7% 

Studia niestacjonarne 6019 68 7,7% 1,1% 

Studia niestacjonarne 
(z programem identycznym 
jak na studiach stacjonarnych) 376 5 0,6% 1,3% 

Nie dotyczy* 1160 25 2,8% 2,2% 

Inna** 1 0 0,0% 0,0% 

Ogółem 36773 886 100,0% 2,4% 

* Osoby studiujące przypisane do Działu Obsługi Studentów Zagranicznych 

** Forma kształcenia została zanonimizowana ze względu na jej małą liczebność  

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 3. Liczba odpowiedzi ze względu na poziom studiów 

Poziom studiów 
Liczba ankiet w ramach 
danego poziomu studiów 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 

Zwrotność 
na poziomie studiów 

Pierwszego stopnia 14294 359 40,5% 2,5% 

Drugiego stopnia 9887 184 20,8% 1,9% 

Jednolite magisterskie 7865 153 17,3% 1,9% 

Studia doktoranckie, 
szkoły doktorskie 1829 133 15,0% 7,3% 

Studia podyplomowe 1721 32 3,6% 1,9% 

Studia krótkoterminowe* 1177 25 2,8% 2,1% 

Ogółem 36773 886 100,0% 2,4% 

* Studia krótkoterminowe obejmują Program Mobilności Studentów i Doktorantów MOST, który umożliwia odbycie części 

studiów (semestru lub roku akademickiego) osobom studiującym na innych uczelniach w Polsce m.in. na UJ. 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 4. Liczba odpowiedzi wśród osób uczących się na studiach pierwszego stopnia 

Rok studiów 
pierwszego 
stopnia 

Liczba ankiet 
wysłanych 
w ramach danego 
roku studiów 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 
na danym stopniu 
kształcenia 

Zwrotność 
w ramach 
danego roku 
studiów 

Udział danego 
roku studiów 
w całej próbie 

I rok 5487 166 46,2% 3,0% 18,7% 

II rok 4423 92 25,6% 2,1% 10,4% 

III rok 4364 101 28,1% 2,3% 11,4% 

IV rok* 20 0 0% 0,0% 0% 

Ogółem 14294 359 100,0% 2,5% 40,5% 

* W przypadku wspólnych studiów licencjackich (double degree) realizowanych na podstawie umów międzynarodowych 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

Tabela 5. Liczba odpowiedzi wśród osób uczących się na studiach drugiego stopnia 

Rok studiów 
drugiego 
stopnia 

Liczba ankiet 
wysłanych 
w ramach danego 
roku studiów 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 
na danym stopniu 
kształcenia 

Zwrotność 
w ramach 
danego roku 
studiów 

Udział danego 
roku studiów 
w całej próbie 

I rok 4555 107 58,2% 2,3% 12,1% 

II rok 5332 77 41,8% 1,4% 8,7% 

Ogółem 9887 184 100,0% 1,9% 20,8% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

Tabela 6. Liczba odpowiedzi wśród osób uczących się na studiach jednolitych magisterskich 

Rok studiów 
jednolitych 
magisterskich 

Liczba ankiet 
wysłanych 
w ramach danego 
roku studiów 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 
na danym stopniu 
kształcenia 

Zwrotność 
w ramach 
danego roku 
studiów 

Udział danego 
roku studiów 
w całej próbie 

I rok 1625 41 26,8% 2,5% 4,6% 

II rok 1450 34 22,2% 2,3% 3,8% 

III rok 1438 31 20,3% 2,2% 3,5% 

IV rok 1448 20 13,1% 1,4% 2,3% 

V rok 1599 24 15,7% 1,5% 2,7% 

VI rok 305 3 2,0% 1,0% 0,3% 

Ogółem 7865 153 100,0% 1,9% 17,3% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

Tabela 7. Liczba odpowiedzi wśród osób przygotowujących rozprawy doktorskie 

Rok studiów 
doktoranckich/ 
szkoły 
doktorskiej 

Liczba ankiet 
wysłanych 
w ramach danego 
roku studiów 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 
na danym stopniu 
kształcenia 

Zwrotność 
w ramach 
danego roku 
studiów 

Udział danego 
roku studiów 
w całej próbie 

I rok 295 31 23,3% 10,5% 3,5% 

II rok 292 35 26,3% 12,0% 4,0% 

III rok 249 21 15,8% 8,4% 2,4% 

IV rok 993 46 34,6% 4,6% 5,2% 

Ogółem 1829 133 100,0% 7,3% 15,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 8. Charakterystyka próby ze względu na płeć 

Płeć Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi 

Kobieta 457 51,6% 

Mężczyzna 319 36,0% 

Niebinarna 34 3,8% 

Inna 7 0,8% 

Nie chcę odpowiadać na to pytanie 55 6,2% 

Brak danych* 14 1,6% 

Ogółem 886 100,0% 

* Pytanie o płeć osób badanych było ostatnim w ankiecie. Z tego powodu osoby, które odpowiedziały na wszystkie poprzednie, 

a zakończyły wypełnianie ankiety bez zaznaczania żadnej opcji z kafeterii pytania o płeć nie zostały wykluczone ze zbiorczych 

analiz. Nie uwzględnia się ich przy zestawianiu pytań ze sobą. 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 9. Ogólna ocena poziomu bezpieczeństwa na UJ 

Jak ogólnie oceniasz poziom bezpieczeństwa osób studiujących i 
przygotowujących rozprawy doktorskie na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 

Bardzo nisko 16 1,8% 

Nisko 39 4,4% 

Wysoko 310 35,0% 

Bardzo wysoko 382 43,1% 

Ani nisko, ani wysoko 139 15,7% 

Ogółem 886 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 10. Ogólna ocena poziomu bezpieczeństwa na UJ ze względu na płeć1 

Płeć 

Jak ogólnie oceniasz 
poziom bezpieczeństwa osób 
studiujących i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko Nisko Wysoko 

Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko Ogółem 

Kobieta 

Liczba odpowiedzi 10 24 186 174 63 457 

Procent odpowiedzi 
wśród kobiet 2,2% 5,3% 40,7% 38,1% 13,8% 100,0% 

Mężczyzna 

Liczba odpowiedzi 3 12 86 174 44 319 

Procent odpowiedzi 
wśród mężczyzn 0,9% 3,8% 27,0% 54,5% 13,8% 100,0% 

Niebinarna 

Liczba odpowiedzi 0 2 16 9 7 34 

Procent odpowiedzi wśród 
osób niebinarnych 0,0% 5,9% 47,1% 26,5% 20,6% 100,0% 

Inna 

Liczba odpowiedzi 0 1 1 3 2 7 

Procent odpowiedzi wśród osób 
wskazujących odpowiedź „Inna” 0,0% 14,3% 14,3% 42,9% 28,6% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 13 39 289 360 116 817 

Procent odpowiedzi 1,6% 4,8% 35,4% 44,1% 14,2% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

  

 
1 Wyniki testu chi-kwadrat są istotne statystycznie na poziomie p=0,05, jednak złamane zostały założenia dotyczące liczby 
komórek o liczebności oczekiwanej mniejszej niż 5 oraz minimalnej liczebności oczekiwanej większej od 1. Założenia testu 
chi-kwadrat spełnione zostały wyłącznie po zawężeniu próby do grupy kobiet i mężczyzn. W tym przypadku chi-
kwadrat = 33,238, df = 12, p < 0,001 < p = 0,05. 
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Tabela 11. Ogólna ocena poziomu bezpieczeństwa na UJ a jednostka studiów 

Jednostka 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
bezpieczeństwa osób 
studiujących i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? Nisko Wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko 

Centrum Wsparcia Dydaktyki – Własne 
Fundusze Stypendialne UJ* 

Liczba odpowiedzi 0 1 0 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 0,0% 

Szkoła Doktorska 
Nauk Społecznych 

Liczba odpowiedzi 3 15 3 

Procent odpowiedzi 14,3% 71,5% 14,3% 

Szkoła Doktorska Nauk Medycznych 
i Nauk o Zdrowiu 

Liczba odpowiedzi 1 9 3 

Procent odpowiedzi 7,7% 69,3% 23,1% 

Szkoła Doktorska Nauk Ścisłych 
i Przyrodniczych 

Liczba odpowiedzi 5 29 6 

Procent odpowiedzi 12,5% 72,5% 15,0% 

Szkoła Doktorska 
Nauk Humanistycznych 

Liczba odpowiedzi 3 7 3 

Procent odpowiedzi 23,1% 53,9% 23,1% 

Dział Obsługi Studentów Zagranicznych** 

Liczba odpowiedzi 2 11 0 

Procent odpowiedzi 15,4% 84,6% 0,0% 

Wydział Matematyki i Informatyki 

Liczba odpowiedzi 0 39 3 

Procent odpowiedzi 0,0% 92,9% 7,1% 

Wydział Geografii i Geologii 

Liczba odpowiedzi 2 18 5 

Procent odpowiedzi 8,0% 72,0% 20,0% 

Wydział Biologii 

Liczba odpowiedzi 0 25 4 

Procent odpowiedzi 0,0% 86,2% 13,8% 

Wydział Filologiczny 

Liczba odpowiedzi 10 74 21 

Procent odpowiedzi 9,6% 70,4% 20,0% 

Wydział Chemii 

Liczba odpowiedzi 1 24 0 

Procent odpowiedzi 4,0% 96,0% 0,0% 

Wydział Fizyki, Astronomii 
i Informatyki Stosowanej 

Liczba odpowiedzi 2 30 2 

Procent odpowiedzi 5,9% 88,3% 5,9% 

Ośrodek Międzyobszarowych 
Indywidualnych Studiów 

Humanistycznych i Społecznych 

Liczba odpowiedzi 0 2 2 

Procent odpowiedzi 0,0% 50,0% 50,0% 

Wydział Filozoficzny 

Liczba odpowiedzi 4 45 17 

Procent odpowiedzi 6,1% 68,1% 25,8% 

Wydział Biochemii, 
Biofizyki i Biotechnologii 

Liczba odpowiedzi 0 21 3 

Procent odpowiedzi 0,0% 87,5% 12,5% 

Wydział Historyczny 

Liczba odpowiedzi 6 24 9 

Procent odpowiedzi 15,4% 61,5% 23,1% 

Wydział Polonistyki 

Liczba odpowiedzi 1 36 6 

Procent odpowiedzi 2,3% 83,7% 14,0% 

Medyczne Centrum Kształcenia 
Podyplomowego Collegium Medicum 

Liczba odpowiedzi 1 8 1 

Procent odpowiedzi 10,0% 80,0% 10,0% 

Wydział Farmaceutyczny 

Liczba odpowiedzi 0 18 2 

Procent odpowiedzi 0,0% 90,0% 10,0% 

Wydział Studiów 
Międzynarodowych i Politycznych 

Liczba odpowiedzi 2 51 6 

Procent odpowiedzi 3,4% 86,5% 10,2% 
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Jednostka 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
bezpieczeństwa osób 
studiujących i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? Nisko Wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko 

Wydział Nauk o Zdrowiu 

Liczba odpowiedzi 0 25 2 

Procent odpowiedzi 0,0% 92,6% 7,4% 

Wydział Lekarski 

Liczba odpowiedzi 3 33 8 

Procent odpowiedzi 6,8% 75,0% 18,2% 

Wydział Prawa i Administracji 

Liczba odpowiedzi 3 55 16 

Procent odpowiedzi 4,1% 74,3% 21,6% 

Wydział Zarządzania 
i Komunikacji Społecznej 

Liczba odpowiedzi 6 92 17 

Procent odpowiedzi 5,2% 80,0% 14,8% 

* Centrum Wsparcia Dydaktyki – Własne Fundusze Stypendialne UJ jest jednostką, do której przypisane są osoby, które 

podjęły studia na UJ dzięki uzyskaniu stypendium finansowanego z Funduszy Własnych UJ. Więcej informacji na temat 

Funduszy Własnych Stypendialnych UJ można znaleźć pod adresem https://stypendia.uj.edu.pl/wlasne-fundusze 

(data dostępu: 20.04.2023). 

** Dział Obsługi Studentów Zagranicznych (DOSZ) jest jednostką uniwersytecką odpowiedzialną za administracyjną obsługę 

osób przyjeżdżających z zagranicy w ramach programów wymian. Osoby te organizacyjnie przypisane są w systemie do tej 

jednostki, a ich programy studiów – do jednostek dydaktycznych, w których odbywają studia w trakcie wymiany 

(np. wydziałów, instytutów). 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

Tabela 12. Ogólna ocena poziomu bezpieczeństwa na UJ a poziom studiów2 

Poziom studiów 

Jak ogólnie oceniasz 
poziom bezpieczeństwa 
osób studiujących 
i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie 
Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko Nisko Wysoko 

Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko Ogółem 

Pierwszego stopnia 

Liczba odpowiedzi 4 14 128 155 58 359 

Procent odpowiedzi 1,1% 3,9% 35,7% 43,2% 16,2% 100,0% 

Drugiego stopnia 

Liczba odpowiedzi 6 3 74 72 29 184 

Procent odpowiedzi 3,3% 1,6% 40,2% 39,1% 15,8% 100,0% 

Jednolite magisterskie 

Liczba odpowiedzi 1 6 53 73 20 153 

Procent odpowiedzi 0,7% 3,9% 34,6% 47,7% 13,1% 100,0% 

Doktoranckie/szkoła 
doktorska 

Liczba odpowiedzi 4 13 41 48 27 133 

Procent odpowiedzi 3,0% 9,8% 30,8% 36,1% 20,3% 100,0% 

Studia 
krótkoterminowe 

Liczba odpowiedzi 0 3 7 15 0 25 

Procent odpowiedzi 0,0% 12,0% 28,0% 60,0% 0,0% 100,0% 

Studia podyplomowe 

Liczba odpowiedzi 1 0 7 19 5 32 

Procent odpowiedzi 3,1% 0,0% 21,9% 59,4% 15,6% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 16 39 310 382 139 886 

Procent odpowiedzi 1,8% 4,4% 35,0% 43,1% 15,7% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 
2 Złamane zostały założenia testu chi-kwadrat dotyczące liczby komórek o liczebności oczekiwanej mniejszej niż 5 oraz 
minimalnej liczebności oczekiwanej większej od 1. 

https://stypendia.uj.edu.pl/wlasne-fundusze
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Tabela 13. Ogólna ocena poziomu bezpieczeństwa na UJ wśród osób uczących się na studiach pierwszego stopnia 

Rok 
studiów 
pierwszego 
stopnia 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
bezpieczeństwa osób 
studiujących i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko Nisko Wysoko 

Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 2 5 65 68 26 166 

Procent odpowiedzi 1,2% 3,0% 39,2% 41,0% 15,7% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 1 3 22 45 21 92 

Procent odpowiedzi 1,1% 3,3% 23,9% 48,9% 22,8% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 1 6 41 42 11 101 

Procent odpowiedzi 1,0% 5,9% 40,6% 41,6% 10,9% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 4 14 128 155 58 359 

Procent odpowiedzi 1,1% 3,9% 35,7% 43,2% 16,2% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 14. Ogólna ocena poziomu bezpieczeństwa na UJ wśród osób uczących się na studiach drugiego stopnia 

Rok 
studiów 
drugiego 
stopnia 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
bezpieczeństwa osób 
studiujących i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko Nisko Wysoko 

Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 4 3 40 38 22 107 

Procent odpowiedzi 3,7% 2,8% 37,4% 35,5% 20,6% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 2 0 34 34 7 77 

Procent odpowiedzi 2,6% 0,0% 44,2% 44,2% 9,1% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 6 3 74 72 29 184 

Procent odpowiedzi 3,3% 1,6% 40,2% 39,1% 15,8% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 15. Ogólna ocena poziomu bezpieczeństwa na UJ wśród osób uczących się na studiach jednolitych magisterskich 

Rok studiów 
jednolitych 
magisterskich 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
bezpieczeństwa osób 
studiujących 
i przygotowujących rozprawy 
doktorskie na Uniwersytecie 
Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko Nisko Wysoko 

Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 0 0 13 23 5 41 

Procent odpowiedzi 0,0% 0,0% 31,7% 56,1% 12,2% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 0 2 15 13 4 34 

Procent odpowiedzi 0,0% 5,9% 44,1% 38,2% 11,8% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 1 2 9 15 4 31 

Procent odpowiedzi 3,2% 6,5% 29,0% 48,4% 12,9% 100,0% 

IV rok 

Liczba odpowiedzi 0 0 7 9 4 20 

Procent odpowiedzi 0,0% 0,0% 35,0% 45,0% 20,0% 100,0% 

V rok 

Liczba odpowiedzi 0 2 8 11 3 24 

Procent odpowiedzi 0,0% 8,3% 33,3% 45,8% 12,5% 100,0% 

VI rok 

Liczba odpowiedzi 0 0 1 2 0 3 

Procent odpowiedzi 0,0% 0,0% 33,3% 66,7% 0,0% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 1 6 53 73 20 153 

Procent odpowiedzi 0,7% 3,9% 34,6% 47,7% 13,1% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 16. Ogólna ocena poziomu bezpieczeństwa na UJ wśród osób przygotowujących rozprawy doktorskie 

Rok studiów 
doktoranckich/ 
szkoły 
doktorskiej 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
bezpieczeństwa osób 
studiujących 
i przygotowujących rozprawy 
doktorskie na Uniwersytecie 
Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko Nisko Wysoko 

Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 1 5 11 11 3 31 

Procent odpowiedzi 3,2% 16,1% 35,5% 35,5% 9,7% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 2 2 10 12 9 35 

Procent odpowiedzi 5,7% 5,7% 28,6% 34,3% 25,7% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 1 1 7 9 3 21 

Procent odpowiedzi 4,8% 4,8% 33,3% 42,9% 14,3% 100,0% 

IV rok 

Liczba odpowiedzi 0 5 13 16 12 46 

Procent odpowiedzi 0,0% 10,9% 28,3% 34,8% 26,1% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 4 13 41 48 27 133 

Procent odpowiedzi 3,0% 9,8% 30,8% 36,1% 20,3% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 17. Rozkład odpowiedzi na pytanie „Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się doświadczyć jakiejś 
niebezpiecznej sytuacji na UJ”? 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się doświadczyć jakiejś 
niebezpiecznej sytuacji na UJ? 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 

Tak 79 8,9% 

Nie 762 86,0% 

Nie chcę odpowiadać na to pytanie 45 5,1% 

Ogółem 886 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 18. Doświadczenie niebezpiecznej sytuacji a płeć3 

Płeć 
Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się doświadczyć 
jakiejś niebezpiecznej sytuacji na UJ? Tak Nie Ogółem 

Kobieta 

Liczba odpowiedzi 43 396 439 

Procent odpowiedzi 9,8% 90,2% 100,0% 

Mężczyzna 

Liczba odpowiedzi 24 284 308 

Procent odpowiedzi 7,8% 92,2% 100,0% 

Niebinarna 

Liczba odpowiedzi 4 29 33 

Procent odpowiedzi 12,1% 87,9% 100,0% 

Inna 

Liczba odpowiedzi 0 6 6 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 71 715 786 

Procent odpowiedzi 9,0% 91,0% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

  

 
3 Złamane zostały założenia testu chi-kwadrat dotyczące liczby komórek o liczebności oczekiwanej mniejszej niż 5 oraz 
minimalnej liczebności oczekiwanej większej od 1. Założenia testu chi-kwadrat spełnione zostały wyłącznie po zawężeniu 
próby do grupy kobiet, mężczyzn oraz osób niebinarnych. W tym przypadku chi-kwadrat = 1,257, df = 2, p = 0,533 > p = 0,05. 
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Tabela 19. Doświadczenie niebezpiecznej sytuacji a jednostka studiów 

Jednostka 

Czy w bieżącym roku 
akademickim zdarzyło Ci się 
doświadczyć jakiejś 
niebezpiecznej sytuacji na UJ? Tak Nie Ogółem 

Centrum Wsparcia Dydaktyki – Własne 
Fundusze Stypendialne UJ* 

Liczba odpowiedzi 0 1 1 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 100,0% 

Szkoła Doktorska 
Nauk Społecznych 

Liczba odpowiedzi 5 15 20 

Procent odpowiedzi 25,0% 75,0% 100,0% 

Szkoła Doktorska Nauk Medycznych 
i Nauk o Zdrowiu 

Liczba odpowiedzi 1 11 12 

Procent odpowiedzi 8,3% 91,7% 100,0% 

Szkoła Doktorska Nauk Ścisłych 
i Przyrodniczych 

Liczba odpowiedzi 5 34 39 

Procent odpowiedzi 12,8% 87,2% 100,0% 

Szkoła Doktorska 
Nauk Humanistycznych 

Liczba odpowiedzi 2 9 11 

Procent odpowiedzi 18,2% 81,8% 100,0% 

Dział Obsługi Studentów Zagranicznych** 

Liczba odpowiedzi 0 11 11 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 100,0% 

Wydział Matematyki i Informatyki 

Liczba odpowiedzi 0 40 40 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 100,0% 

Wydział Geografii i Geologii 

Liczba odpowiedzi 3 20 23 

Procent odpowiedzi 13,0% 87,0% 100,0% 

Wydział Biologii 

Liczba odpowiedzi 2 25 27 

Procent odpowiedzi 7,4% 92,6% 100,0% 

Wydział Filologiczny 

Liczba odpowiedzi 8 90 98 

Procent odpowiedzi 8,2% 91,8% 100,0% 

Wydział Chemii 

Liczba odpowiedzi 1 23 24 

Procent odpowiedzi 4,2% 95,8% 100,0% 

Wydział Fizyki, Astronomii 
i Informatyki Stosowanej 

Liczba odpowiedzi 1 30 31 

Procent odpowiedzi 3,2% 96,8% 100,0% 

Ośrodek Międzyobszarowych 
Indywidualnych Studiów 

Humanistycznych i Społecznych 

Liczba odpowiedzi 0 4 4 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 100,0% 

Wydział Filozoficzny 

Liczba odpowiedzi 10 54 64 

Procent odpowiedzi 15,6% 84,4% 100,0% 

Wydział Biochemii, 
Biofizyki i Biotechnologii 

Liczba odpowiedzi 1 23 24 

Procent odpowiedzi 4,2% 95,8% 100,0% 

Wydział Historyczny 

Liczba odpowiedzi 6 30 36 

Procent odpowiedzi 16,7% 83,3% 100,0% 

Wydział Polonistyki 

Liczba odpowiedzi 5 38 43 

Procent odpowiedzi 11,6% 88,4% 100,0% 

Medyczne Centrum Kształcenia 
Podyplomowego Collegium Medicum 

Liczba odpowiedzi 2 7 9 

Procent odpowiedzi 22,2% 77,8% 100,0% 

Wydział Farmaceutyczny 

Liczba odpowiedzi 0 20 20 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 100,0% 

Wydział Studiów 
Międzynarodowych i Politycznych 

Liczba odpowiedzi 3 54 57 

Procent odpowiedzi 5,3% 94,7% 100,0% 

Wydział Nauk o Zdrowiu Liczba odpowiedzi 4 22 26 
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Jednostka 

Czy w bieżącym roku 
akademickim zdarzyło Ci się 
doświadczyć jakiejś 
niebezpiecznej sytuacji na UJ? Tak Nie Ogółem 

Procent odpowiedzi 15,4% 84,6% 100,0% 

Wydział Lekarski 

Liczba odpowiedzi 5 34 39 

Procent odpowiedzi 12,8% 87,2% 100,0% 

Wydział Prawa i Administracji 

Liczba odpowiedzi 4 68 72 

Procent odpowiedzi 5,6% 94,4% 100,0% 

Wydział Zarządzania 
i Komunikacji Społecznej 

Liczba odpowiedzi 11 99 110 

Procent odpowiedzi 10,0% 90,0% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 79 762 841 

Procent odpowiedzi 9,4% 90,6% 100,0% 

* Centrum Wsparcia Dydaktyki – Własne Fundusze Stypendialne UJ jest jednostką, do której przypisane są osoby, które 

podjęły studia na UJ dzięki uzyskaniu stypendium finansowanego z Funduszy Własnych UJ. Więcej informacji na temat 

Funduszy Własnych Stypendialnych UJ można znaleźć pod adresem https://stypendia.uj.edu.pl/wlasne-fundusze 

(data dostępu: 20.04.2023). 

** Dział Obsługi Studentów Zagranicznych (DOSZ) jest jednostką uniwersytecką odpowiedzialną za administracyjną obsługę 

osób przyjeżdżających z zagranicy w ramach programów wymian. Osoby te organizacyjnie przypisane są w systemie do tej 

jednostki, a ich programy studiów – do jednostek dydaktycznych, w których odbywają studia w trakcie wymiany 

(np. wydziałów, instytutów). 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 20. Doświadczenie niebezpiecznej sytuacji a poziom studiów4 

Poziom studiów 
Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się 
doświadczyć jakiejś niebezpiecznej sytuacji na UJ? Tak Nie Ogółem 

Pierwszego 
stopnia 

Liczba odpowiedzi 28 308 336 

Procent odpowiedzi 8,3% 91,7% 100% 

Drugiego stopnia 

Liczba odpowiedzi 13 167 180 

Procent odpowiedzi 7,2% 92,8% 100% 

Jednolite 
magisterskie 

Liczba odpowiedzi 12 134 146 

Procent odpowiedzi 8,2% 91,8% 100% 

Doktoranckie/ 
szkoła doktorska 

Liczba odpowiedzi 21 105 126 

Procent odpowiedzi 16,7% 83,3% 100% 

Studia 
krótkoterminowe 

Liczba odpowiedzi 2 20 22 

Procent odpowiedzi 9,1% 90,9% 100% 

Studia 
podyplomowe 

Liczba odpowiedzi 3 28 31 

Procent odpowiedzi 9,7% 90,3% 100% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 79 762 841 

Procent odpowiedzi 9,4% 90,6% 100% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

  

 
4 Złamane zostały założenia testu chi-kwadrat dotyczące liczby komórek o liczebności oczekiwanej mniejszej niż 5. 

https://stypendia.uj.edu.pl/wlasne-fundusze
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Tabela 21. Doświadczenie niebezpiecznej sytuacji na UJ wśród osób uczących się na studiach pierwszego stopnia 

Rok studiów 
pierwszego 
stopnia 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się 
doświadczyć jakiejś niebezpiecznej sytuacji na UJ? Tak Nie Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 15 143 158 

Procent odpowiedzi 9,5% 90,5% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 7 76 83 

Procent odpowiedzi 8,4% 91,6% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 6 89 95 

Procent odpowiedzi 6,3% 93,7% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 28 308 336 

Procent odpowiedzi 8,3% 91,7% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

Tabela 22. Doświadczenie niebezpiecznej sytuacji na UJ wśród osób uczących się na studiach drugiego stopnia 

Rok studiów 
drugiego stopnia 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się 
doświadczyć jakiejś niebezpiecznej sytuacji na UJ? Tak Nie Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 12 92 104 

Procent odpowiedzi 11,5% 88,5% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 1 75 76 

Procent odpowiedzi 1,3% 98,7% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 13 167 180 

Procent odpowiedzi 7,2% 92,8% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

Tabela 23. Doświadczenie niebezpiecznej sytuacji na UJ wśród osób uczących się na studiach jednolitych magisterskich 

Rok studiów 
jednolitych 
magisterskich 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się 
doświadczyć jakiejś niebezpiecznej sytuacji na UJ? Tak Nie Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 4 37 41 

Procent odpowiedzi 9,8% 90,2% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 4 28 32 

Procent odpowiedzi 12,5% 87,5% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 2 25 27 

Procent odpowiedzi 7,4% 92,6% 100,0% 

IV rok 

Liczba odpowiedzi 0 19 19 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 100,0% 

V rok 

Liczba odpowiedzi 2 22 24 

Procent odpowiedzi 8,3% 91,7% 100,0% 

VI rok 

Liczba odpowiedzi 0 3 3 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 12 134 146 

Procent odpowiedzi 8,2% 91,8% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 24. Doświadczenie niebezpiecznej sytuacji na UJ wśród osób przygotowujących rozprawy doktorskie 

Rok studiów 
doktoranckich/ 
szkoły doktorskiej 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się 
doświadczyć jakiejś niebezpiecznej sytuacji na UJ? Tak Nie Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 5 24 29 

Procent odpowiedzi 17,2% 82,8% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 5 28 33 

Procent odpowiedzi 15,2% 84,8% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 3 17 20 

Procent odpowiedzi 15,0% 85,0% 100,0% 

IV rok 

Liczba odpowiedzi 8 36 44 

Procent odpowiedzi 18,2% 81,8% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 21 105 126 

Procent odpowiedzi 16,7% 83,3% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 25. Rozkład odpowiedzi na pytanie „Jakiej niebezpiecznej sytuacji (jakich niebezpiecznych sytuacji) zdarzyło Ci się 
doświadczyć na UJ?”. Pytanie wielokrotnego wyboru 

Rodzaje niebezpiecznych sytuacji 
Liczba 
wskazań 

Procent 
wskazań 

Procent 
obserwacji 

Agresja i przemoc werbalna 40 20,0% 50,6% 

Agresja i przemoc relacyjna 32 16,0% 40,5% 

Agresja i przemoc niewerbalna 24 12,0% 30,4% 

Zastraszanie, grożenie, manipulacja, szantaż 21 10,5% 26,6% 

Inne 21 10,5% 26,6% 

Agresja i przemoc cyfrowa 16 8,0% 20,3% 

Brak przestrzegania warunków w zakresie higieny kształcenia 15 7,5% 19,0% 

Molestowanie seksualne 10 5,0% 12,7% 

Zagrożenie związane z nieprzestrzeganiem warunków technicznych 
budynków i pomieszczeń uczelni oraz przynależnych do nich terenów  6 3,0% 7,6% 

Śledzenie i nękanie 5 2,5% 6,3% 

Agresja i przemoc fizyczna 4 2,0% 5,1% 

Agresja i przemoc telefoniczna 2 1,0% 2,5% 

Kradzież 2 1,0% 2,5% 

Trudno powiedzieć 2 1,0% 2,5% 

Zagrożenia o charakterze terrorystycznym 0 0,0% 0,0% 

Ogółem (liczba osób decydująca się odpowiedzieć na pytanie) 79 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 26. Zestawienie rodzaju niebezpiecznych sytuacji z ich skutkami 

Rodzaj niebezpiecznej 
sytuacji 

Zniechęciła 
mnie do 
uczęszczania 
na zajęcia 

Spowodowała 
spadek 
motywacji 
do nauki 

Spowodowała 
trudności 
w skupieniu 
na nauce 

Uniemożliwiła 
mi czasowo 
udział 
w zajęciach 

Spowodowała 
wydłużenie 
mojej edukacji 

Spowodowała 
problemy 
zdrowotne 

Trudno 
powiedzieć 

Liczba osób, 
które 
zadeklarowały 
wpływ danej 
sytuacji 
na studia 

Liczba 
wskazanych 
sytuacji 

Stosunek 
wpływu 
do liczby 
osób, które 
doświadczyły 
danej sytuacji 

Agresja i przemoc fizyczna 2 2 2 0 0 0 0 4 4 100,0% 

Agresja i przemoc werbalna 24 26 21 4 7 14 0 32 40 80,0% 

Agresja i przemoc 
niewerbalna 10 11 10 1 3 7 0 14 24 58,3% 

Agresja i przemoc relacyjna 18 19 17 3 6 12 3 26 32 81,3% 

Agresja i przemoc 
telefoniczna 2 2 2 1 1 1 0 2 2 100,0% 

Agresja i przemoc cyfrowa 9 9 9 1 3 6 1 12 16 75,0% 

Śledzenie i nękanie 4 4 5 1 2 4 0 5 5 100,0% 

Zastraszanie, grożenie, 
manipulacja, szantaż 11 16 15 2 3 10 1 20 21 95,2% 

Molestowanie seksualne 7 8 4 1 2 2 0 8 10 80,0% 

Brak przestrzegania 
warunków w zakresie 
higieny kształcenia 7 3 4 1 1 4 0 8 15 53,3% 

Zagrożenie związane 
z nieprzestrzeganiem 
warunków technicznych 
budynków i pomieszczeń 
uczelni oraz przynależnych 
do nich terenów  0 1 0 1 0 0 0 2 6 33,3% 

Kradzież 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0,0% 

Zagrożenie o charakterze 
terrorystycznym 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0% 

Inna 6 8 5 3 2 5 1 11 21 52% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022.  
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Tabela 27. Podsumowanie liczby niebezpiecznych sytuacji, o których opowiedziano innym oraz liczby sytuacji, które formalnie zgłoszono 

Rodzaje niebezpiecznych sytuacji, 
o których powiedziano innym osobom/instytucjom 

Liczba 
wystąpień 

Liczba sytuacji, 
o których opowiedziano 
innym osobom/instytucjom 

Liczba 
formalnych 
zgłoszeń 

Procent sytuacji, 
o których opowiedziano 
innym osobom/instytucjom 

Procent sytuacji, 
które zgłoszono 
w sposób formalny 

Agresja i przemoc werbalna 40 27 11 67,5% 27,5% 

Agresja i przemoc relacyjna 32 19 5 59,4% 15,6% 

Agresja i przemoc niewerbalna 24 15 3 62,5% 12,5% 

Inne 21 17 7 81,0% 33,3% 

Zastraszanie, grożenie, manipulacja, szantaż 21 14 7 66,7% 33,3% 

Agresja i przemoc cyfrowa 16 12 5 75,0% 31,3% 

Brak przestrzegania warunków w zakresie higieny 
kształcenia 15 7 4 46,7% 26,7% 

Molestowanie seksualne 10 8 3 80,0% 30,0% 

Zagrożenie związane z nieprzestrzeganiem warunków 
technicznych budynków i pomieszczeń uczelni oraz 
przynależnych do nich terenów  6 1 1 16,7% 16,7% 

Śledzenie i nękanie 5 4 1 80,0% 20,0% 

Agresja i przemoc fizyczna 4 3 2 75,0% 50,0% 

Agresja i przemoc telefoniczna 2 2 0 100,0% 0,0% 

Kradzież 2 2 0 100,0% 0,0% 

Zagrożenia o charakterze terrorystycznym 0 0 0 - - 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022.
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Tabela 28. Liczba niebezpiecznych sytuacji, o których opowiedziano innym oraz liczby sytuacji, które formalnie zgłoszono 

Osoba/jednostka/instytucja, 
której zgłoszono niebezpieczną sytuację 

Liczba sytuacji, o których 
opowiedziano innym 
osobom/instytucjom/jednostkom  

Liczba 
formalnych 
zgłoszeń 

Rektor lub prorektor 5 3 

Dziekan lub prodziekan 14 16 

Dyrektor jednostki lub jego zastępca 12 17 

Opiekun roku 18 13 

Dział ds. Bezpieczeństwa i Równego Traktowania 
– Bezpieczni UJ 14 12 

Rzeczniczka Praw i Wartości Akademickich UJ 7 4 

Samorząd Studentów 16 14 

Towarzystwo Doktorantów 2 2 

Pełnomocnik Dziekana ds. bezpieczeństwa 
i zapobiegania dyskryminacji/Pełnomocnik Dziekana 
ds. równego traktowania 1 1 

Dział ds. Osób Niepełnosprawnych UJ 2 2 

Dział Obsługi Studentów Zagranicznych UJ 1 1 

Centrum Wsparcia Dydaktyki UJ 1 1 

Sekcja do spraw Dydaktyki i Karier Akademickich CM 1 1 

Studencki Ośrodek Wsparcia i Adaptacji UJ 5 3 

Pracownik akademicki 
(osoba prowadząca zajęcia dydaktyczne) 45 14 

Pracownik administracji 8 7 

Kierownik domu studenckiego/przedstawiciel 
Fundacji „Bratniak" 2 1 

Lekarz 36 -* 

Prokuratura 1 1 

Policja 6 4 

Organizacja pozarządowa 13 -* 

Ktoś z rodziny 100 -* 

Przyjaciel/przyjaciółka 121 -* 

* Osoby wykluczone z kafeterii pytania o formalne zgłaszanie niebezpiecznych sytuacji 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 29. Losy zgłoszeń niebezpiecznych sytuacji 

Losy zgłoszenia i osoba/jednostka/instytucja, 
do której zgłaszano niebezpieczne sytuacje 

Przyjęto zgłoszenie 
i podjęto stosowne 
kroki 

Przyjęto zgłoszenie 
i podjęto 
niezadowalające 
kroki 

Przyjęto zgłoszenie, 
lecz nie podjęto 
żadnych kroków 

Przyjęto zgłoszenie, 
ale nie wiem, 
na jakim jest etapie 
procedowania 

Nie przyjęto 
zgłoszenia 

Liczba 
zgłoszeń 

Rektor lub prorektor 0% 33% 33% 33% 0% 3 

Dziekan lub prodziekan 56,3% 12,5% 18,8% 12,5% 0,0% 16 

Dyrektor jednostki lub jego zastępca 0,0% 35,3% 41,2% 23,5% 0,0% 17 

Opiekun roku 30,8% 30,8% 7,7% 7,7% 23,1% 13 

Dział ds. Bezpieczeństwa i Równego Traktowania 
– Bezpieczni UJ 0,0% 41,7% 16,7% 41,7% 0,0% 12 

Rzeczniczka Praw i Wartości Akademickich UJ 0,0% 0,0% 25,0% 75,0% 0,0% 4 

Samorząd Studentów 57,1% 21,4% 7,1% 7,1% 7,1% 14 

Towarzystwo Doktorantów 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 2 

Pełnomocnik Dziekana ds. bezpieczeństwa 
i zapobiegania dyskryminacji/ Pełnomocnik 
Dziekana ds. równego traktowania 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 1 

Dział ds. Osób Niepełnosprawnych UJ 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 2 

Dział Obsługi Studentów Zagranicznych UJ 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 1 

Centrum Wsparcia Dydaktyki UJ 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 1 

Sekcja do spraw Dydaktyki i Karier Akademickich 
CM 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 1 

Studencki Ośrodek Wsparcia i Adaptacji UJ 0,0% 0,0% 66,7% 33,3% 0,0% 3 

Pracownik akademicki 
(osoba prowadząca zajęcia dydaktyczne) 42,9% 35,7% 14,3% 0,0% 7,1% 14 

Pracownik administracji 57,1% 14,3% 14,3% 14,3% 0,0% 7 

Kierownik domu studenckiego/przedstawiciel 
Fundacji „Bratniak" 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 1 

Prokuratura 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 1 

Policja 0,0% 75,0% 25,0% 0,0% 0,0% 4 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 30. Powody niezgłaszania określonych niebezpiecznych sytuacji 

Rodzaj niebezpiecznej 
sytuacji/ 
Powód niezgłoszenia sytuacji 

Brak wiary, 
że zgłoszenie 
by coś dało; 

Obawy przed 
sformalizowa
ną procedurą 

Obawy przed 
konsekwencjami 
zgłoszenia 
sprawy Wstyd 

Brak 
wiedzy, 
do kogo 
należało się 
zwrócić 

Błahość 
sytuacji 

Chęć 
zapomnienia 
już o tej 
sytuacji 

Zgłosiła 
inna 
osoba 

Trudno 
powiedzieć 

Nie chcę 
odpowiadać 
na to 
pytanie 

Agresja i przemoc fizyczna 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Agresja i przemoc werbalna 20 11 15 3 5 5 7 4 0 2 

Agresja i przemoc niewerbalna 11 3 6 4 3 1 2 3 1 1 

Agresja i przemoc relacyjna 14 8 10 4 2 3 4 1 0 1 

Agresja i przemoc telefoniczna 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Agresja i przemoc cyfrowa 7 4 4 1 2 1 1 1 0 1 

Śledzenie i nękanie 3 2 1 1 1 1 1 0 0 0 

Zastraszanie, grożenie, 
manipulacja, szantaż 9 3 5 0 0 0 3 0 0 1 

Molestowanie seksualne 5 1 3 1 1 2 3 0 0 0 

Brak przestrzegania warunków 
w zakresie higieny kształcenia 4 2 1 0 1 3 1 0 0 1 

Zagrożenie związane 
z nieprzestrzeganiem 
warunków technicznych 
budynków i pomieszczeń 
uczelni oraz przynależnych 
do nich terenów  2 0 2 0 0 2 0 1 0 0 

Kradzież 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Zagrożenie o charakterze 
terrorystycznym 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Inna 7 3 3 1 3 2 2 2 1 1 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 31. Doświadczenie niebezpiecznej sytuacji przez kolegów/koleżanki osób badanych 

Czy ktoś z Twoich kolegów/koleżanek znalazł się w niebezpiecznej sytuacji 
w bieżącym roku akademickim na UJ? 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 

Tak 88 9,9% 

Nie 378 42,7% 

Nie wiem 397 44,8% 

Nie chcę odpowiadać na to pytanie 23 2,6% 

Ogółem 886 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 32. Rodzaje niebezpiecznych sytuacji, w których znaleźli się koledzy i koleżanki osób badanych 

Rodzaje niebezpiecznych sytuacji doświadczonych przez kolegów 
i koleżanki 

Liczba 
wskazań 

Procent 
wskazań 

Procent 
obserwacji 

Agresja i przemoc fizyczna 8 3,9% 9,1% 

Agresja i przemoc werbalna 42 20,4% 47,7% 

Agresja i przemoc niewerbalna 24 11,7% 27,3% 

Agresja i przemoc relacyjna 35 17,0% 39,8% 

Agresja i przemoc telefoniczna 5 2,4% 5,7% 

Agresja i przemoc cyfrowa 16 7,8% 18,2% 

Śledzenie i nękanie 9 4,4% 10,2% 

Zastraszanie, grożenie, manipulacja, szantaż 20 9,7% 22,7% 

Molestowanie seksualne 10 4,9% 11,4% 

Brak przestrzegania warunków w zakresie higieny kształcenia 16 7,8% 18,2% 

Zagrożenie związane z nieprzestrzeganiem warunków technicznych 
budynków i pomieszczeń uczelni oraz przynależnych do nich terenów  6 2,9% 6,8% 

Kradzież 1 0,5% 1,1% 

Zagrożenie o charakterze terrorystycznym 1 0,5% 1,1% 

Inna 9 4,4% 10,2% 

Trudno powiedzieć 4 1,9% 4,5% 

Ogółem (liczba osób decydująca się odpowiedzieć na pytanie) 88 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 33. Ogólna ocena poziomu równego traktowania na UJ 

Jak ogólnie oceniasz poziom równego traktowania osób studiujących 
i przygotowujących rozprawy doktorskie na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 

Bardzo nisko 27 3,0% 

Nisko 102 11,5% 

Wysoko 351 39,6% 

Bardzo wysoko 239 27,0% 

Ani nisko, ani wysoko 167 18,8% 

Ogółem 886 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 34. Ogólna ocena poziomu równego traktowania na UJ ze względu na płeć5 

Płeć 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
równego traktowania osób 
studiujących i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko Nisko Wysoko 

Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko Ogółem 

Kobieta 

Liczba odpowiedzi 12 57 198 105 85 457 

Procent odpowiedzi 2,6% 12,5% 43,3% 23,0% 18,6% 100,0% 

Mężczyzna 

Liczba odpowiedzi 8 29 113 114 55 319 

Procent odpowiedzi 2,5% 9,1% 35,4% 35,7% 17,2% 100,0% 

Niebinarna 

Liczba odpowiedzi 1 1 22 5 5 34 

Procent odpowiedzi 2,9% 2,9% 64,7% 14,7% 14,7% 100,0% 

Inna 

Liczba odpowiedzi 0 2 2 2 1 7 

Procent odpowiedzi 0,0% 28,6% 28,6% 28,6% 14,3% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 21 89 335 226 146 817 

Procent odpowiedzi 2,6% 10,9% 41,0% 27,7% 17,9% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

  

 
5 Złamane zostały założenia testu chi-kwadrat dotyczące liczby komórek o liczebności oczekiwanej mniejszej niż 5 oraz 
minimalnej liczebności oczekiwanej większej od 1. Założenia testu chi-kwadrat spełnione zostały wyłącznie po zawężeniu 
próby do grupy kobiet i mężczyzn. W tym przypadku chi-kwadrat = 15,908, df = 4, p = 0,003 < p = 0,05. 
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Tabela 35. Ogólna ocena poziomu równego traktowania na UJ a jednostka studiów 

Jednostka 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
równego traktowania osób 
studiujących i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? Nisko Wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko 

Centrum Wsparcia Dydaktyki – Własne 
Fundusze Stypendialne UJ* 

Liczba odpowiedzi 0 1 0 

Procent odpowiedzi 0,00% 100,00% 0,00% 

Szkoła Doktorska 
Nauk Społecznych 

Liczba odpowiedzi 4 13 4 

Procent odpowiedzi 19,10% 61,90% 19,00% 

Szkoła Doktorska Nauk Medycznych 
i Nauk o Zdrowiu 

Liczba odpowiedzi 6 16 5 

Procent odpowiedzi 22,20% 59,30% 18,50% 

Szkoła Doktorska Nauk Ścisłych 
i Przyrodniczych 

Liczba odpowiedzi 9 21 10 

Procent odpowiedzi 22,50% 52,50% 25,00% 

Szkoła Doktorska 
Nauk Humanistycznych 

Liczba odpowiedzi 2 7 4 

Procent odpowiedzi 15,40% 53,90% 30,80% 

Dział Obsługi Studentów Zagranicznych** 

Liczba odpowiedzi 1 12 0 

Procent odpowiedzi 7,70% 92,30% 0,00% 

Wydział Matematyki i Informatyki 

Liczba odpowiedzi 1 37 4 

Procent odpowiedzi 2,40% 88,10% 9,50% 

Wydział Geografii i Geologii 

Liczba odpowiedzi 6 17 2 

Procent odpowiedzi 24,00% 68,00% 8,00% 

Wydział Biologii 

Liczba odpowiedzi 4 16 9 

Procent odpowiedzi 13,80% 55,10% 31,00% 

Wydział Filologiczny 

Liczba odpowiedzi 12 70 23 

Procent odpowiedzi 11,40% 66,70% 21,90% 

Wydział Chemii 

Liczba odpowiedzi 2 18 5 

Procent odpowiedzi 8,00% 72,00% 20,00% 

Wydział Fizyki, Astronomii 
i Informatyki Stosowanej 

Liczba odpowiedzi 4 26 4 

Procent odpowiedzi 11,70% 76,40% 11,80% 

Ośrodek Międzyobszarowych 
Indywidualnych Studiów 

Humanistycznych i Społecznych 

Liczba odpowiedzi 4 40 15 

Procent odpowiedzi 6,80% 67,80% 25,40% 

Wydział Filozoficzny 

Liczba odpowiedzi 14 44 8 

Procent odpowiedzi 21,20% 66,60% 12,10% 

Wydział Biochemii, 
Biofizyki i Biotechnologii 

Liczba odpowiedzi 2 22 0 

Procent odpowiedzi 8,40% 91,70% 0,00% 

Wydział Historyczny 

Liczba odpowiedzi 9 21 9 

Procent odpowiedzi 23,10% 53,80% 23,10% 

Wydział Polonistyki 

Liczba odpowiedzi 5 30 8 

Procent odpowiedzi 11,60% 69,80% 18,60% 

Medyczne Centrum Kształcenia 
Podyplomowego Collegium Medicum 

Liczba odpowiedzi 2 7 1 

Procent odpowiedzi 20,00% 70,00% 10,00% 

Wydział Farmaceutyczny 

Liczba odpowiedzi 2 14 4 

Procent odpowiedzi 10,00% 70,00% 20,00% 

Wydział Studiów 
Międzynarodowych i Politycznych 

Liczba odpowiedzi 0 3 1 

Procent odpowiedzi 0,00% 75,00% 25,00% 



27 

Wydział Nauk o Zdrowiu 

Liczba odpowiedzi 0 25 2 

Procent odpowiedzi 0,00% 92,60% 7,40% 

Wydział Lekarski 

Liczba odpowiedzi 11 24 9 

Procent odpowiedzi 25,00% 54,60% 20,50% 

Wydział Prawa i Administracji 

Liczba odpowiedzi 12 48 14 

Procent odpowiedzi 16,20% 64,80% 18,90% 

Wydział Zarządzania 
i Komunikacji Społecznej 

Liczba odpowiedzi 14 77 24 

Procent odpowiedzi 12,20% 66,90% 20,90% 

* Centrum Wsparcia Dydaktyki – Własne Fundusze Stypendialne UJ jest jednostką, do której przypisane są osoby, które 

podjęły studia na UJ dzięki uzyskaniu stypendium finansowanego z Funduszy Własnych UJ. Więcej informacji na temat 

Funduszy Własnych Stypendialnych UJ można znaleźć pod adresem https://stypendia.uj.edu.pl/wlasne-fundusze 

(data dostępu: 20.04.2023). 

** Dział Obsługi Studentów Zagranicznych (DOSZ) jest jednostką uniwersytecką odpowiedzialną za administracyjną obsługę 

osób przyjeżdżających z zagranicy w ramach programów wymian. Osoby te organizacyjnie przypisane są w systemie do tej 

jednostki, a ich programy studiów – do jednostek dydaktycznych, w których odbywają studia w trakcie wymiany 

(np. wydziałów, instytutów). 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 36. Ogólna ocena poziomu równego traktowania na UJ a poziom studiów6 

Poziom studiów 

Jak ogólnie oceniasz 
poziom równego 
traktowania osób 
studiujących 
i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie 
Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko 

Nisko Wysoko 
Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko 

Ogółem 

Pierwszego 
stopnia 

Liczba odpowiedzi 8 36 146 104 65 359 

Procent odpowiedzi 2,2% 10,0% 40,7% 29,0% 18,1% 100,0% 

Drugiego stopnia 
Liczba odpowiedzi 5 21 74 35 49 184 

Procent odpowiedzi 2,7% 11,4% 40,2% 19,0% 26,6% 100,0% 

Jednolite 
magisterskie 

Liczba odpowiedzi 6 15 66 42 24 153 

Procent odpowiedzi 3,9% 9,8% 43,1% 27,5% 15,7% 100,0% 

Doktoranckie/ 
szkoła doktorska 

Liczba odpowiedzi 6 27 44 30 26 133 

Procent odpowiedzi 4,5% 20,3% 33,1% 22,6% 19,5% 100,0% 

Studia 
krótkoterminowe 

Liczba odpowiedzi 0 2 8 13 2 25 

Procent odpowiedzi 0,0% 8,0% 32,0% 52,0% 8,0% 100,0% 

Studia 
podyplomowe 

Liczba odpowiedzi 2 1 13 15 1 32 

Procent odpowiedzi 6,3% 3,1% 40,6% 46,9% 3,1% 100,0% 

Ogółem 
Liczba odpowiedzi 27 102 351 239 167 886 

Procent odpowiedzi 3,0% 11,5% 39,6% 27,0% 18,8% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 
6 Złamane zostały założenia testu chi-kwadrat dotyczące liczby komórek o liczebności oczekiwanej mniejszej niż 5 oraz 
minimalnej liczebności oczekiwanej większej od 1. 

https://stypendia.uj.edu.pl/wlasne-fundusze
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Tabela 37. Ogólna ocena poziomu bezpieczeństwa na UJ wśród osób uczących się na studiach pierwszego stopnia 

Rok studiów 
pierwszego 
stopnia 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
równego traktowania osób 
studiujących i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko Nisko Wysoko 

Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 3 15 65 43 40 166 

Procent odpowiedzi 1,8% 9,0% 39,2% 25,9% 24,1% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 2 8 35 32 15 92 

Procent odpowiedzi 2,2% 8,7% 38,0% 34,8% 16,3% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 3 13 46 29 10 101 

Procent odpowiedzi 3,0% 12,9% 45,5% 28,7% 9,9% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 8 36 146 104 65 359 

Procent odpowiedzi 2,2% 10,0% 40,7% 29,0% 18,1% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 38. Ogólna ocena poziomu równego traktowania na UJ wśród osób uczących się na studiach drugiego stopnia 

Rok 
studiów 
drugiego 
stopnia 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
równego traktowania osób 
studiujących i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko Nisko Wysoko 

Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 4 10 40 19 34 107 

Procent odpowiedzi 3,7% 9,3% 37,4% 17,8% 31,8% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 1 11 34 16 15 77 

Procent odpowiedzi 1,3% 14,3% 44,2% 20,8% 19,5% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 5 21 74 35 49 184 

Procent odpowiedzi 2,7% 11,4% 40,2% 19,0% 26,6% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 39. Ogólna ocena poziomu równego traktowania na UJ wśród osób uczących się na studiach jednolitych magisterskich 

Rok studiów 
jednolitych 
magisterskich 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
równego traktowania osób 
studiujących i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko Nisko Wysoko 

Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 1 1 20 13 6 41 

Procent odpowiedzi 2,4% 2,4% 48,8% 31,7% 14,6% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 1 2 18 9 4 34 

Procent odpowiedzi 2,9% 5,9% 52,9% 26,5% 11,8% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 2 4 9 11 5 31 

Procent odpowiedzi 6,5% 12,9% 29,0% 35,5% 16,1% 100,0% 

IV rok 

Liczba odpowiedzi 0 5 7 3 5 20 

Procent odpowiedzi 0,0% 25,0% 35,0% 15,0% 25,0% 100,0% 

V rok 

Liczba odpowiedzi 2 2 11 5 4 24 

Procent odpowiedzi 8,3% 8,3% 45,8% 20,8% 16,7% 100,0% 

VI rok 

Liczba odpowiedzi 0 1 1 1 0 3 

Procent odpowiedzi 0,0% 33,3% 33,3% 33,3% 0,0% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 6 15 66 42 24 153 

Procent odpowiedzi 3,9% 9,8% 43,1% 27,5% 15,7% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 40. Ogólna ocena poziomu równego traktowania na UJ wśród osób przygotowujących rozprawy doktorskie 

Rok studiów 
doktoranckich/ 
szkoły 
doktorskiej 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
równego traktowania osób 
studiujących i przygotowujących 
rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Bardzo 
nisko Nisko Wysoko 

Bardzo 
wysoko 

Ani 
nisko, 
ani 
wysoko Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 3 2 11 5 10 31 

Procent odpowiedzi 9,7% 6,5% 35,5% 16,1% 32,3% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 2 6 11 9 7 35 

Procent odpowiedzi 5,7% 17,1% 31,4% 25,7% 20,0% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 0 5 6 5 5 21 

Procent odpowiedzi 0,0% 23,8% 28,6% 23,8% 23,8% 100,0% 

IV rok 

Liczba odpowiedzi 1 14 16 11 4 46 

Procent odpowiedzi 2,2% 30,4% 34,8% 23,9% 8,7% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 6 27 44 30 26 133 

Procent odpowiedzi 4,5% 20,3% 33,1% 22,6% 19,5% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 41. Rozkład odpowiedzi na pytanie „Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się być nierówno potraktowaną (-ym)?”7 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się być nierówno 
potraktowaną (-ym)? 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 

Tak 180 20,3% 

Nie 632 71,3% 

Nie chcę odpowiadać na to pytanie 74 8,4% 

Ogółem 886 100,0% 
Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

Tabela 42. Doświadczenie nierównego traktowania a płeć 

Płeć 
Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się być 
nierówno potraktowaną (-ym)? Tak Nie Ogółem 

Kobieta 

Liczba odpowiedzi 111 308 419 

Procent odpowiedzi 26,5% 73,5% 100,0% 

Mężczyzna 

Liczba odpowiedzi 39 264 303 

Procent odpowiedzi 12,9% 87,1% 100,0% 

Niebinarna 

Liczba odpowiedzi 4 25 29 

Procent odpowiedzi 13,8% 86,2% 100,0% 

Inna 

Liczba odpowiedzi 3 3 6 

Procent odpowiedzi 50,0% 50,0% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 157 600 757 

Procent odpowiedzi 20,7% 79,3% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 43. Doświadczenie nierównego traktowania a jednostka studiów 

Jednostka 

Czy w bieżącym roku 
akademickim zdarzyło Ci się być 
nierówno potraktowaną (-ym)? Tak Nie Ogółem 

Centrum Wsparcia Dydaktyki – Własne 
Fundusze Stypendialne UJ* 

Liczba odpowiedzi 0 1 1 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 100,0% 

Szkoła Doktorska 
Nauk Społecznych 

Liczba odpowiedzi 3 15 18 

Procent odpowiedzi 16,7% 83,3% 100,0% 

Szkoła Doktorska Nauk Medycznych 
i Nauk o Zdrowiu 

Liczba odpowiedzi 2 9 11 

Procent odpowiedzi 18,2% 81,8% 100,0% 

Szkoła Doktorska Nauk Ścisłych 
i Przyrodniczych 

Liczba odpowiedzi 8 28 36 

Procent odpowiedzi 22,2% 77,8% 100,0% 

Szkoła Doktorska 
Nauk Humanistycznych 

Liczba odpowiedzi 5 7 12 

Procent odpowiedzi 41,7% 58,3% 100,0% 

Dział Obsługi Studentów 
Zagranicznych** 

Liczba odpowiedzi 1 11 12 

Procent odpowiedzi 8,3% 91,7% 100,0% 

 
7 Złamane zostały założenia testu chi-kwadrat dotyczące liczby komórek o liczebności oczekiwanej mniejszej niż 5. Założenia 
testu chi-kwadrat spełnione zostały wyłącznie po zawężeniu próby do grupy kobiet i mężczyzn. W tym przypadku chi-kwadrat 
= 15,908, df = 4, p = 0,003 < p = 0,05. 
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Wydział Matematyki i Informatyki 

Liczba odpowiedzi 2 37 39 

Procent odpowiedzi 5,1% 94,9% 100,0% 

Wydział Geografii i Geologii 

Liczba odpowiedzi 9 16 25 

Procent odpowiedzi 36,0% 64,0% 100,0% 

Wydział Biologii 

Liczba odpowiedzi 9 15 24 

Procent odpowiedzi 37,5% 62,5% 100,0% 

Wydział Filologiczny 

Liczba odpowiedzi 23 71 94 

Procent odpowiedzi 24,5% 75,5% 100,0% 

Wydział Chemii 

Liczba odpowiedzi 3 20 23 

Procent odpowiedzi 13,0% 87,0% 100,0% 

Wydział Fizyki, Astronomii 
i Informatyki Stosowanej 

Liczba odpowiedzi 6 27 33 

Procent odpowiedzi 18,2% 81,8% 100,0% 

Ośrodek Międzyobszarowych 
Indywidualnych Studiów 

Humanistycznych i Społecznych 

Liczba odpowiedzi 0 3 3 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 100,0% 

Wydział Filozoficzny 

Liczba odpowiedzi 12 51 63 

Procent odpowiedzi 19,0% 81,0% 100,0% 

Wydział Biochemii, 
Biofizyki i Biotechnologii 

Liczba odpowiedzi 3 21 24 

Procent odpowiedzi 12,5% 87,5% 100,0% 

Wydział Historyczny 

Liczba odpowiedzi 9 26 35 

Procent odpowiedzi 25,7% 74,3% 100,0% 

Wydział Polonistyki 

Liczba odpowiedzi 9 32 41 

Procent odpowiedzi 22,0% 78,0% 100,0% 

Medyczne Centrum Kształcenia 
Podyplomowego Collegium Medicum 

Liczba odpowiedzi 3 6 9 

Procent odpowiedzi 33,3% 66,7% 100,0% 

Wydział Farmaceutyczny 

Liczba odpowiedzi 6 13 19 

Procent odpowiedzi 31,6% 68,4% 100,0% 

Wydział Studiów 
Międzynarodowych i Politycznych 

Liczba odpowiedzi 5 44 49 

Procent odpowiedzi 10,2% 100,0% 100,0% 

Wydział Nauk o Zdrowiu 

Liczba odpowiedzi 11 15 26 

Procent odpowiedzi 42,3% 57,7% 100,0% 

Wydział Lekarski 

Liczba odpowiedzi 12 29 41 

Procent odpowiedzi 29,3% 70,7% 100,0% 

Wydział Prawa i Administracji 

Liczba odpowiedzi 14 50 64 

Procent odpowiedzi 21,9% 78,1% 100,0% 

Wydział Zarządzania 
i Komunikacji Społecznej 

Liczba odpowiedzi 25 85 110 

Procent odpowiedzi 22,7% 77,3% 100,0% 

Ogółem 
Liczba odpowiedzi 180 632 812 

Procent odpowiedzi 22,2% 77,8% 100,0% 

* Centrum Wsparcia Dydaktyki – Własne Fundusze Stypendialne UJ jest jednostką, do której przypisane są osoby, które 

podjęły studia na UJ dzięki uzyskaniu stypendium finansowanego z Funduszy Własnych UJ. Więcej informacji na temat 

Funduszy Własnych Stypendialnych UJ można znaleźć pod adresem https://stypendia.uj.edu.pl/wlasne-fundusze 

(data dostępu: 20.04.2023). 

** Dział Obsługi Studentów Zagranicznych (DOSZ) jest jednostką uniwersytecką odpowiedzialną za administracyjną obsługę 

osób przyjeżdżających z zagranicy w ramach programów wymian. Osoby te organizacyjnie przypisane są w systemie do tej 

jednostki, a ich programy studiów – do jednostek dydaktycznych, w których odbywają studia w trakcie wymiany 

(np. wydziałów, instytutów). 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

https://stypendia.uj.edu.pl/wlasne-fundusze
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Tabela 44. Doświadczenie sytuacji nierównego traktowania a poziom studiów8 

Poziom studiów 
Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się 
być nierówno potraktowaną (-ym)? Tak Nie Ogółem 

Pierwszego stopnia 

Liczba odpowiedzi 73 257 330 

Procent odpowiedzi 22,10% 77,90% 100,00% 

Drugiego stopnia 

Liczba odpowiedzi 44 122 166 

Procent odpowiedzi 26,50% 73,50% 100,00% 

Jednolite magisterskie 

Liczba odpowiedzi 31 114 145 

Procent odpowiedzi 21,40% 78,60% 100,00% 

Doktoranckie/ 
szkoła doktorska 

Liczba odpowiedzi 27 90 117 

Procent odpowiedzi 23,08% 76,92% 100,00% 

Studia 
krótkoterminowe 

Liczba odpowiedzi 1 23 24 

Procent odpowiedzi 4,20% 95,80% 100,00% 

Studia podyplomowe 

Liczba odpowiedzi 4 26 30 

Procent odpowiedzi 13,30% 86,70% 100,00% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 180 632 812 

Procent odpowiedzi 22,20% 77,80% 100,00% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

Tabela 45. Doświadczenie sytuacji nierównego potraktowania na UJ wśród osób uczących się na studiach pierwszego stopnia 

Rok studiów 
pierwszego stopnia 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się 
być nierówno potraktowaną (-ym)? Tak Nie Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 37 116 153 

Procent odpowiedzi 24,2% 75,8% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 17 64 81 

Procent odpowiedzi 21,0% 79,0% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 19 77 96 

Procent odpowiedzi 19,8% 80,2% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 73 257 330 

Procent odpowiedzi 22,1% 77,9% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

Tabela 46. Doświadczenie sytuacji nierównego potraktowania na UJ wśród osób uczących się na studiach drugiego stopnia 

Rok studiów drugiego 
stopnia 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się 
być nierówno potraktowaną (-ym)? Tak Nie Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 29 68 97 

Procent odpowiedzi 29,9% 70,1% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 15 54 69 

Procent odpowiedzi 21,7% 78,3% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 44 122 166 

Procent odpowiedzi 26,5% 73,5% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 
8 Chi-kwadrat = 7,796, df = 6, p = 0,253 > p = 0,05. 
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Tabela 47. Doświadczenie sytuacji nierównego potraktowania na UJ wśród osób uczących się na studiach jednolitych 
magisterskich 

Rok studiów 
jednolitych 
magisterskich 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się 
być nierówno potraktowaną (-ym)? Tak Nie Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 7 33 40 

Procent odpowiedzi 17,5% 82,5% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 4 27 31 

Procent odpowiedzi 12,9% 87,1% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 6 23 29 

Procent odpowiedzi 20,7% 79,3% 100,0% 

IV rok 

Liczba odpowiedzi 7 12 19 

Procent odpowiedzi 36,8% 63,2% 100,0% 

V rok 

Liczba odpowiedzi 7 16 23 

Procent odpowiedzi 30,4% 69,6% 100,0% 

VI rok 

Liczba odpowiedzi 0 3 3 

Procent odpowiedzi 0,0% 100,0% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 31 114 145 

Procent odpowiedzi 21,4% 78,6% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 48. Doświadczenie sytuacji nierównego potraktowania na UJ wśród osób przygotowujących rozprawy doktorskie 

Rok studiów 
doktoranckich/szkoły 
doktorskiej 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło Ci się 
być nierówno potraktowaną (-ym)? Tak Nie Ogółem 

I rok 

Liczba odpowiedzi 10 19 29 

Procent odpowiedzi 34,5% 65,5% 100,0% 

II rok 

Liczba odpowiedzi 5 25 30 

Procent odpowiedzi 16,7% 83,3% 100,0% 

III rok 

Liczba odpowiedzi 3 15 18 

Procent odpowiedzi 16,7% 83,3% 100,0% 

IV rok 

Liczba odpowiedzi 9 31 40 

Procent odpowiedzi 22,5% 77,5% 100,0% 

Ogółem 

Liczba odpowiedzi 27 90 117 

Procent odpowiedzi 23,1% 76,9% 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 49. Rozkład odpowiedzi na pytanie „Co, według Ciebie, było powodem nierównego traktowania?". Pytanie 
wielokrotnego wyboru 

Powody nierównego traktowania 
Liczba 
wskazań 

Procent 
wskazań 

Procent 
obserwacji 

Płeć 55 15,3% 30,6% 

Orientacja seksualna 12 3,3% 6,7% 

Tożsamość płciowa 6 1,7% 3,3% 

Światopogląd 41 11,4% 22,8% 

Religia/wyznanie 17 4,7% 9,4% 

Niepełnosprawność 4 1,1% 2,2% 

Stan zdrowia 18 5,0% 10,0% 

Wiek 13 3,6% 7,2% 

Pochodzenie (miasto/wieś) 11 3,1% 6,1% 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia na uczelni innej niż UJ 9 2,5% 5,0% 

Studiowany kierunek 32 8,9% 17,8% 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 2 0,6% 1,1% 

Pochodzenie etniczne 5 1,4% 2,8% 

Narodowość 11 3,1% 6,1% 

Kolor skóry 4 1,1% 2,2% 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 13 3,6% 7,2% 

Przynależność do subkultury 8 2,2% 4,4% 

Status społeczno-ekonomiczny 14 3,9% 7,8% 

Rodzicielstwo 3 0,8% 1,7% 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 3 0,8% 1,7% 

Inny powód – jaki? 32 8,9% 17,8% 

Nie wiem, z jakiego powodu 47 13,1% 26,1% 

Ogółem (liczba osób decydująca się odpowiedzieć na pytanie) 180 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 50. Zestawienie powodów i osób dopuszczających się nierównego traktowania 

 

Kolega/koleżanka/ 
osoba ze studiów 

Pracownik akademicki 
(osoba prowadząca 
zajęcia dydaktyczne) 

Pracownik 
administracji 

Osoba związana z akademikiem 
(osoba zatrudniona 
lub zamieszkująca w akademiku) 

Rezygnuję 
z odpowiedzi 

Liczba wskazań 
danego 
powodu 

Płeć 7 47 2 2 5 55 

Orientacja seksualna 2 9 1 0 3 12 

Tożsamość płciowa 1 3 0 0 3 6 

Światopogląd 15 33 0 1 3 41 

Religia/wyznanie 8 9 0 0 2 17 

Niepełnosprawność 1 4 0 0 0 4 

Stan zdrowia 6 12 0 1 1 18 

Wiek 2 12 5 2 0 13 

Pochodzenie (miasto/wieś) 4 8 2 0 1 11 

Ukończenie studiów 
poprzedniego stopnia na 
uczelni innej niż UJ 4 8 1 0 0 9 

Studiowany kierunek 4 26 3 2 1 32 

Tryb studiów 
(stacjonarny/niestacjonarny) 1 0 0 0 1 2 

Pochodzenie etniczne 1 5 0 0 0 5 

Narodowość 4 6 1 2 2 11 

Kolor skóry 0 4 0 0 0 4 

Język/regionalizm/gwara/ 
dialekt/akcent 1 12 1 0 1 13 

Przynależność do subkultury 3 4 0 0 2 8 

Status społeczno-ekonomiczny 2 9 1 0 2 14 

Rodzicielstwo 0 2 0 0 1 3 

Opieka nad osobą zależną inną 
niż dziecko 1 0 0 0 2 3 

Inny powód – jaki? 2 31 3 0 0 32 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022.  
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Tabela 51. Zestawienie osób dopuszczających się nierównego traktowania i jego powodów z wpływem na studia osób badanych 

Ta sytuacja (te sytuacje) miała (miały) wpływ 
na Twoje studia 

Kolega/ 
koleżanka/ 
osoba ze 
studiów 

Pracownik akademicki (osoba 
prowadząca zajęcia dydaktyczne) 

Pracownik 
administracji 

Osoba związana z akademikiem 
(osoba zatrudniona lub 
zamieszkująca w akademiku) 

Liczba wskazań 
danego 
powodu 

Płeć 2 25 0 0 55 

Orientacja seksualna 0 4 0 0 12 

Tożsamość płciowa 0 2 0 0 6 

Światopogląd 6 22 0 0 41 

Religia/wyznanie 7 4 0 0 17 

Niepełnosprawność 1 2 0 0 4 

Stan zdrowia 4 11 0 1 18 

Wiek 0 5 1 1 13 

Pochodzenie (miasto/wieś) 1 3 0 0 11 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia 
na uczelni innej niż UJ 2 2 0 0 9 

Studiowany kierunek 4 21 2 0 32 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 1 0 0 0 2 

Pochodzenie etniczne 0 4 0 0 5 

Narodowość 1 4 0 0 11 

Kolor skóry 0 3 0 0 4 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 1 7 1 0 13 

Przynależność do subkultury 3 1 0 0 8 

Status społeczno-ekonomiczny 2 6 1 0 14 

Rodzicielstwo 0 0 0 0 3 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 1 0 0 0 3 

Inny powód – jaki? 1 25 3 0 32 

Żadna nie miała wpływu na moje studia 37 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022.  
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Tabela 52. Podsumowanie poinformowania o sytuacjach nierównego traktowania ze względu na powody i osoby, które się ich dopuściły 

 

Kolega/ 
Koleżanka/ 
osoba ze 
studiów 

Pracownik akademicki (osoba 
prowadząca zajęcia dydaktyczne) 

Pracownik 
administracji 

Osoba związana z akademikiem 
(osoba zatrudniona lub 
zamieszkująca w akademiku) 

Liczba wskazań 
danego 
powodu 

Płeć 5 26 1 0 55 

Orientacja seksualna 0 4 0 0 12 

Tożsamość płciowa 1 2 0 0 6 

Światopogląd 7 18 0 0 41 

Religia/wyznanie 6 4 0 0 17 

Niepełnosprawność 0 2 0 0 4 

Stan zdrowia 3 4 0 1 18 

Wiek 1 5 0 1 13 

Pochodzenie (miasto/wieś) 0 3 0 0 11 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia 
na uczelni innej niż UJ 3 4 0 0 9 

Studiowany kierunek 2 15 2 1 32 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 1 0 0 0 2 

Pochodzenie etniczne 1 2 0 0 5 

Narodowość 3 4 0 1 11 

Kolor skóry 0 3 0 1 4 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 1 7 0 0 13 

Przynależność do subkultury 2 2 0 0 8 

Status społeczno-ekonomiczny 2 3 0 0 14 

Rodzicielstwo 0 0 0 0 3 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 1 0 0 0 3 

Inny powód – jaki? 1 18 2 0 32 

Nikomu o żadnej nie powiedziałam (-em, -om) 62 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022.  
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Tabela 53. Wpływ danego rodzaju sytuacji nierównego potraktowania na studia osób badanych. Sytuacje prezentowane pod względem sprawców i powodów 

Sprawcy 
nierównego 
traktowania 

Rodzaj sytuacji/ 
Wpływ sytuacji na studia 

Zniechęciła mnie 
do uczęszczania 
na zajęcia 

Spowodowała 
spadek 
motywacji 
do nauki 

Spowodowała 
trudności 
w skupieniu 
na nauce 

Uniemożliwiła 
mi czasowo 
udział 
w zajęciach 

Spowodowała 
wydłużenie 
mojej edukacji 

Spowodowała 
problemy 
zdrowotne 

Trudno 
powiedzieć 

Kolega/koleżanka/ 
osoba ze studiów 

Płeć 1 1 1 0 0 1 1 

Orientacja seksualna 0 0 0 0 0 0 0 

Tożsamość płciowa 0 0 0 0 0 0 0 

Światopogląd 5 5 4 1 2 3 1 

Religia/wyznanie 6 6 5 2 4 4 1 

Niepełnosprawność 1 1 1 1 0 0 0 

Stan zdrowia 3 3 3 0 2 1 1 

Wiek 0 0 0 0 0 0 0 

Pochodzenie (miasto/wieś) 0 1 0 0 0 0 0 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia 
na uczelni innej niż UJ 0 2 0 0 0 0 0 

Studiowany kierunek 3 2 2 1 1 1 1 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 1 1 1 0 1 0 0 

Pochodzenie etniczne 0 0 0 0 0 0 0 

Narodowość 0 1 1 0 0 0 0 

Kolor skóry 0 0 0 0 0 0 0 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 0 1 0 0 0 0 0 

Przynależność do subkultury 2 2 2 0 1 2 1 

Status społeczno-ekonomiczny 2 2 2 0 0 1 0 

Rodzicielstwo 0 0 0 0 0 0 0 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 1 1 1 0 1 0 0 

Inny powód – jaki? 1 1 1 0 0 1 0 

Pracownik 
akademicki (osoba 
prowadząca zajęcia 

dydaktyczne) 

Płeć 18 24 8 3 3 6 1 

Orientacja seksualna 4 4 1 0 1 1 0 

Tożsamość płciowa 2 2 0 0 0 1 0 

Światopogląd 14 19 6 5 2 5 0 

Religia/wyznanie 4 4 2 1 1 2 0 

Niepełnosprawność 1 1 1 0 0 1 0 

Stan zdrowia 8 10 3 0 1 5 0 

Wiek 3 5 3 0 0 1 0 
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Sprawcy 
nierównego 
traktowania 

Rodzaj sytuacji/ 
Wpływ sytuacji na studia 

Zniechęciła mnie 
do uczęszczania 
na zajęcia 

Spowodowała 
spadek 
motywacji 
do nauki 

Spowodowała 
trudności 
w skupieniu 
na nauce 

Uniemożliwiła 
mi czasowo 
udział 
w zajęciach 

Spowodowała 
wydłużenie 
mojej edukacji 

Spowodowała 
problemy 
zdrowotne 

Trudno 
powiedzieć 

Pochodzenie (miasto/wieś) 0 2 1 1 0 0 0 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia 
na uczelni innej niż UJ 2 1 0 0 1 0 0 

Studiowany kierunek 15 17 8 2 4 8 1 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 0 0 0 0 0 0 0 

Pochodzenie etniczne 1 2 1 0 0 2 0 

Narodowość 3 4 3 0 0 1 0 

Kolor skóry 2 1 0 0 0 1 0 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 4 5 3 0 0 1 1 

Przynależność do subkultury 1 1 0 0 0 0 0 

Status społeczno-ekonomiczny 4 3 1 0 2 0 1 

Rodzicielstwo 0 0 0 0 0 0 0 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 0 0 0 0 0 0 0 

Inny powód – jaki? 17 20 9 5 2 5 1 

Pracownik 
administracji 

Płeć 0 0 0 0 0 0 0 

Orientacja seksualna 0 0 0 0 0 0 0 

Tożsamość płciowa 0 0 0 0 0 0 0 

Światopogląd 0 0 0 0 0 0 0 

Religia/wyznanie 0 0 0 0 0 0 0 

Niepełnosprawność 0 0 0 0 0 0 0 

Stan zdrowia 0 0 0 0 0 0 0 

Wiek 1 1 1 0 0 0 0 

Pochodzenie (miasto/wieś) 0 0 0 0 0 0 0 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia 
na uczelni innej niż UJ 0 0 0 0 0 0 0 

Studiowany kierunek 1 2 1 2 1 1 0 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 0 0 0 0 0 0 0 

Pochodzenie etniczne 0 0 0 0 0 0 0 

Narodowość 0 0 0 0 0 0 0 

Kolor skóry 0 0 0 0 0 0 0 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 0 1 1 0 0 0 0 
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Sprawcy 
nierównego 
traktowania 

Rodzaj sytuacji/ 
Wpływ sytuacji na studia 

Zniechęciła mnie 
do uczęszczania 
na zajęcia 

Spowodowała 
spadek 
motywacji 
do nauki 

Spowodowała 
trudności 
w skupieniu 
na nauce 

Uniemożliwiła 
mi czasowo 
udział 
w zajęciach 

Spowodowała 
wydłużenie 
mojej edukacji 

Spowodowała 
problemy 
zdrowotne 

Trudno 
powiedzieć 

Przynależność do subkultury 0 0 0 0 0 0 0 

Status społeczno-ekonomiczny 1 1 1 1 1 1 0 

Rodzicielstwo 0 0 0 0 0 0 0 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 0 0 0 0 0 0 0 

Inny powód – jaki? 2 2 1 1 0 1 0 

Osoba związana 
z akademikiem 

(osoba zatrudniona 
lub zamieszkująca 

w akademiku) 

Płeć 0 0 0 0 0 0 0 

Orientacja seksualna 0 0 0 0 0 0 0 

Tożsamość płciowa 0 0 0 0 0 0 0 

Światopogląd 0 0 0 0 0 0 0 

Religia/wyznanie 0 0 0 0 0 0 0 

Niepełnosprawność 0 0 0 0 0 0 0 

Stan zdrowia 0 0 1 1 0 1 0 

Wiek 1 1 1 0 0 0 0 

Pochodzenie (miasto/wieś) 0 0 0 0 0 0 0 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia 
na uczelni innej niż UJ 0 0 0 0 0 0 0 

Studiowany kierunek 0 0 0 0 0 0 0 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 0 0 0 0 0 0 0 

Pochodzenie etniczne 0 0 0 0 0 0 0 

Narodowość 0 0 0 0 0 0 0 

Kolor skóry 0 0 0 0 0 0 0 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 0 0 0 0 0 0 0 

Przynależność do subkultury 0 0 0 0 0 0 0 

Status społeczno-ekonomiczny 0 0 0 0 0 0 0 

Rodzicielstwo 0 0 0 0 0 0 0 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 0 0 0 0 0 0 0 

Inny powód – jaki? 0 0 0 0 0 0 0 

 Liczba sytuacji o określonym wpływie na studia 135 163 81 27 31 58 11 

 

Procent sytuacji o określonym wpływie 
na studia 26,7% 32,2% 16,0% 5,3% 6,1% 11,5% 2,2% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 54. Liczba i procent sytuacji nierównego traktowania, o których opowiedziano innym 

Osoba/jednostka/instytucja, której opowiedziano 
o sytuacji nierównego traktowania 

Liczba sytuacji, o których 
opowiedziano innym 
osobom/instytucjom/ 
jednostkom 

Procent sytuacji 
poinformowania 

Rektor lub prorektor 0 0,0% 

Dziekan lub prodziekan 12 3,1% 

Dyrektor jednostki lub jego zastępca 5 1,3% 

Opiekun roku 10 2,6% 

Dział ds. Bezpieczeństwa i Równego Traktowania 
– Bezpieczni UJ 5 1,3% 

Rzeczniczka Praw i Wartości Akademickich UJ 4 1,0% 

Samorząd Studentów 20 5,1% 

Towarzystwo Doktorantów 2 0,5% 

Pełnomocnik Dziekana ds. bezpieczeństwa i zapobiegania 
dyskryminacji/Pełnomocnik Dziekana ds. równego 
traktowania 4 1,0% 

Dział ds. Osób Niepełnosprawnych UJ 1 0,3% 

Dział Obsługi Studentów Zagranicznych UJ 1 0,3% 

Centrum Wsparcia Dydaktyki UJ 1 0,3% 

Sekcja do spraw Dydaktyki i Karier Akademickich CM 1 0,3% 

Studencki Ośrodek Wsparcia i Adaptacji UJ 3 0,8% 

Pracownik akademicki 
(osoba prowadząca zajęcia dydaktyczne) 11 2,8% 

Pracownik administracji 1 0,3% 

Kierownik domu studenckiego/przedstawiciel Fundacji 
„Bratniak" 1 0,3% 

Lekarz 26 6,6% 

Prokuratura 1 0,3% 

Policja 1 0,3% 

Organizacja pozarządowa 7 1,8% 

Ktoś z rodziny 124 31,6% 

Przyjaciel/przyjaciółka 151 38,5% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 55. Podsumowanie częstości formalnych zgłoszeń sytuacji nierównego traktowania w podziale na powody i osoby, które dopuściły się tych sytuacji 

Liczba zgłoszeń danej sytuacji/sprawcy 

Kolega/ 
koleżanka/ 
osoba ze studiów 

Pracownik akademicki 
(osoba prowadząca zajęcia 
dydaktyczne) 

Pracownik 
administracji 

Osoba związana z akademikiem 
(osoba zatrudniona lub 
zamieszkująca w akademiku) 

Liczba wskazań 
danego 
powodu 

Płeć 0 5 0 0 55 

Orientacja seksualna 0 2 0 0 12 

Tożsamość płciowa 0 1 0 0 6 

Światopogląd 1 4 0 0 41 

Religia/wyznanie 1 2 0 0 17 

Niepełnosprawność 0 1 0 0 4 

Stan zdrowia 0 2 0 0 18 

Wiek 0 1 0 0 13 

Pochodzenie (miasto/wieś) 0 0 0 0 11 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia 
na uczelni innej niż UJ 0 1 0 0 9 

Studiowany kierunek 1 1 0 0 32 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 0 0 0 0 2 

Pochodzenie etniczne 0 1 0 0 5 

Narodowość 1 1 0 0 11 

Kolor skóry 0 2 0 0 4 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 0 2 0 0 13 

Przynależność do subkultury 0 1 0 0 8 

Status społeczno-ekonomiczny 0 0 0 0 14 

Rodzicielstwo 0 0 0 0 3 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 0 0 0 0 3 

Inny powód – jaki? 0 3 2 0 32 

Nikomu żadnej nie zgłosiłam (-em, -om) 118 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 56. Podsumowanie liczby sytuacji nierównego traktowania, o których opowiedziano innym oraz liczby sytuacji, które 
formalnie zgłoszono 

Osoba/jednostka/instytucja, której zgłoszono sytuację 
nierównego traktowania 

Liczba sytuacji, o których 
opowiedziano innym 
osobom/instytucjom/ 
jednostkom 

Liczba formalnych 
zgłoszeń 

Rektor lub prorektor 0 6 

Dziekan lub prodziekan 12 12 

Dyrektor jednostki lub jego zastępca 5 8 

Opiekun roku 10 12 

Dział ds. Bezpieczeństwa i Równego Traktowania 
– Bezpieczni UJ 5 9 

Rzeczniczka Praw i Wartości Akademickich UJ 4 6 

Samorząd Studentów 20 11 

Towarzystwo Doktorantów 2 5 

Pełnomocnik Dziekana ds. bezpieczeństwa i zapobiegania 
dyskryminacji/Pełnomocnik Dziekana ds. równego 
traktowania 4 4 

Dział ds. Osób Niepełnosprawnych UJ 1 4 

Dział Obsługi Studentów Zagranicznych UJ 1 4 

Centrum Wsparcia Dydaktyki UJ 1 5 

Sekcja do spraw Dydaktyki i Karier Akademickich CM 1 4 

Studencki Ośrodkowi Wsparcia i Adaptacji UJ 3 4 

Pracownik akademicki 
(osoba prowadzącej zajęcia dydaktyczne) 11 13 

Pracownik administracji 1 4 

Kierownik domu studenckiego/przedstawiciel Fundacji 
„Bratniak" 1 4 

Lekarz 26 -* 

Prokuratura 1 4 

Policja 1 4 

Organizacja pozarządowa 7 -* 

Ktoś z rodziny 124 -* 

Przyjaciel/przyjaciółka 151 -* 

* Osoby wykluczone z kafeterii pytania o formalne zgłaszanie sytuacji nierównego traktowania
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Tabela 57. Losy zgłoszeń sytuacji nierównego traktowania 

Losy zgłoszenia i osoba/jednostka/instytucja, 
do której zgłaszano niebezpieczne sytuacje 

Przyjęto zgłoszenie 
i podjęto stosowne 
kroki 

Przyjęto 
zgłoszenie 
i podjęto 
niezadowalające 
kroki 

Przyjęto 
zgłoszenie, lecz 
nie podjęto 
żadnych kroków 

Przyjęto zgłoszenie, 
ale nie wiem, 
na jakim jest etapie 
procedowania 

Nie przyjęto 
zgłoszenia 

Rektor lub prorektor 0 0 5 1 0 

Dziekan lub prodziekan 5 0 7 0 0 

Dyrektor jednostki lub jego zastępca 0 1 7 0 0 

Opiekun roku 1 1 5 3 2 

Dział ds. Bezpieczeństwa i Równego Traktowania – Bezpieczni UJ 0 0 6 3 0 

Rzeczniczka Praw i Wartości Akademickich UJ 0 0 4 2 0 

Samorząd Studentów 4 0 4 2 1 

Towarzystwo Doktorantów 0 0 4 1 0 

Pełnomocnik Dziekana ds. bezpieczeństwa i zapobiegania dyskryminacji/ 
Pełnomocnik Dziekana ds. równego traktowania 0 0 4 0 0 

Dział ds. Osób Niepełnosprawnych UJ 0 0 4 0 0 

Dział Obsługi Studentów Zagranicznych UJ 0 0 4 0 0 

Centrum Wsparcia Dydaktyki UJ 0 0 4 0 1 

Sekcja do spraw Dydaktyki i Karier Akademickich CM 0 0 4 0 0 

Studencki Ośrodek Wsparcia i Adaptacji UJ 0 0 4 0 0 

Pracownik akademicki (osoba prowadząca zajęcia dydaktyczne) 0 0 12 1 0 

Pracownik administracji 0 0 4 0 0 

Kierownik domu studenckiego/przedstawiciel Fundacji „Bratniak" 0 0 4 0 0 

Prokuratura 0 0 4 0 0 

Policja 0 0 4 0 0 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 58. Powody niezgłaszania sytuacji nierównego traktowania 

Sprawcy 
nierównego 
traktowania Powód nierównego traktowania 

Brak  wiary, 
że zgłoszenie 
by coś dało 

Obawy przed 
sformalizowaną 
procedurą 

Obawy przed 
konsekwencjami 
zgłoszenia 
sprawy Wstyd 

Brak 
wiedzy, 
do kogo 
należało się 
zwrócić 

Błahość 
sytuacji 

Chęć 
zapomnienia 
już o tej 
sytuacji 

Zgłosiła 
inna 
osoba 

Trudno 
powiedzieć 

Kolega/koleżanka/ 
osoba ze studiów 

Płeć 4 1 1 1 1 4 3 0 0 

Orientacja seksualna 2 0 0 0 0 2 0 0 0 

Tożsamość płciowa 1 1 0 1 0 0 0 0 0 

Światopogląd 12 2 5 1 3 7 5 0 0 

Religia/wyznanie 5 1 1 1 2 2 4 0 0 

Niepełnosprawność 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stan zdrowia 4 1 2 2 1 1 3 0 0 

Wiek 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Pochodzenie (miasto/wieś) 3 1 0 1 0 4 1 0 0 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia 
na uczelni innej niż UJ 1 0 0 0 2 1 0 0 0 

Studiowany kierunek 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Pochodzenie etniczne 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

Narodowość 2 1 1 0 0 0 0 0 0 

Kolor skóry 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 1 1 1 0 0 0 0 0 0 

Przynależność do subkultury 2 0 1 1 1 1 2 0 0 

Status społeczno-ekonomiczny 2 0 1 0 1 3 1 0 0 

Rodzicielstwo 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Inny powód – jaki? 1 0 1 0 1 2 1 0 0 

Pracownik 
akademicki (osoba 

Płeć 31 13 20 6 6 18 7 0 1 

Orientacja seksualna 4 2 2 2 1 2 1 1 0 
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Sprawcy 
nierównego 
traktowania Powód nierównego traktowania 

Brak  wiary, 
że zgłoszenie 
by coś dało 

Obawy przed 
sformalizowaną 
procedurą 

Obawy przed 
konsekwencjami 
zgłoszenia 
sprawy Wstyd 

Brak 
wiedzy, 
do kogo 
należało się 
zwrócić 

Błahość 
sytuacji 

Chęć 
zapomnienia 
już o tej 
sytuacji 

Zgłosiła 
inna 
osoba 

Trudno 
powiedzieć 

prowadząca zajęcia 
dydaktyczne) 

Tożsamość płciowa 2 2 2 1 1 0 0 0 0 

Światopogląd 22 11 18 2 8 8 7 1 0 

Religia/wyznanie 6 1 3 0 2 1 1 0 0 

Niepełnosprawność 2 1 2 0 1 1 0 0 0 

Stan zdrowia 8 6 9 3 3 5 4 0 0 

Wiek 8 4 4 1 1 5 0 0 0 

Pochodzenie (miasto/wieś) 6 2 3 1 2 3 2 0 0 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia 
na uczelni innej niż UJ 4 1 2 0 1 2 0 0 0 

Studiowany kierunek 20 12 10 3 7 8 8 1 1 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Pochodzenie etniczne 3 1 2 0 0 1 0 0 0 

Narodowość 2 0 0 0 0 1 2 1 0 

Kolor skóry 1 0 1 0 0 1 0 1 0 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 5 2 4 1 1 2 3 0 0 

Przynależność do subkultury 1 0 0 1 0 1 1 0 1 

Status społeczno-ekonomiczny 6 3 4 1 1 6 3 0 0 

Rodzicielstwo 2 1 2 0 2 2 1 0 0 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Inny powód – jaki? 19 8 17 0 7 9 9 0 2 

Pracownik 
administracji 

Płeć 0 0 0 0 0 2 0 0 0 

Orientacja seksualna 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

Tożsamość płciowa 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Światopogląd 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Religia/wyznanie 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Niepełnosprawność 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Sprawcy 
nierównego 
traktowania Powód nierównego traktowania 

Brak  wiary, 
że zgłoszenie 
by coś dało 

Obawy przed 
sformalizowaną 
procedurą 

Obawy przed 
konsekwencjami 
zgłoszenia 
sprawy Wstyd 

Brak 
wiedzy, 
do kogo 
należało się 
zwrócić 

Błahość 
sytuacji 

Chęć 
zapomnienia 
już o tej 
sytuacji 

Zgłosiła 
inna 
osoba 

Trudno 
powiedzieć 

Stan zdrowia 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Wiek 3 1 2 0 1 2 0 0 0 

Pochodzenie (miasto/wieś) 1 0 2 0 0 0 0 0 0 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia 
na uczelni innej niż UJ 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

Studiowany kierunek 3 0 2 0 0 0 0 0 0 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Pochodzenie etniczne 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Narodowość 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Kolor skóry 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

Przynależność do subkultury 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Status społeczno-ekonomiczny 1 0 1 0 0 0 0 0 0 

Rodzicielstwo 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Inny powód – jaki? 1 0 1 0 0 0 0 0 0 

Osoba związana 
z akademikiem 

(osoba zatrudniona 
lub zamieszkująca 

w akademiku) 

Płeć 2 1 0 0 0 1 0 0 0 

Orientacja seksualna 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Tożsamość płciowa 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Światopogląd 1 1 0 0 0 1 0 0 0 

Religia/wyznanie 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Niepełnosprawność 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stan zdrowia 1 0 1 0 1 0 0 0 0 

Wiek 1 1 0 0 0 1 0 0 0 

Pochodzenie (miasto/wieś) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Sprawcy 
nierównego 
traktowania Powód nierównego traktowania 

Brak  wiary, 
że zgłoszenie 
by coś dało 

Obawy przed 
sformalizowaną 
procedurą 

Obawy przed 
konsekwencjami 
zgłoszenia 
sprawy Wstyd 

Brak 
wiedzy, 
do kogo 
należało się 
zwrócić 

Błahość 
sytuacji 

Chęć 
zapomnienia 
już o tej 
sytuacji 

Zgłosiła 
inna 
osoba 

Trudno 
powiedzieć 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia 
na uczelni innej niż UJ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Studiowany kierunek 1 1 0 0 0 2 0 0 0 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Pochodzenie etniczne 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Narodowość 1 0 0 0 1 0 0 0 0 

Kolor skóry 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Przynależność do subkultury 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Status społeczno-ekonomiczny 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Rodzicielstwo 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Inny powód – jaki? 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

Liczba powodów, dla których nie zgłoszono 
danej sytuacji nierównego traktowania 211 84 130 31 59 114 70 5 5 

 

Procent powodów, dla których nie 
zgłoszono danej sytuacji nierównego 
traktowania 29,8% 11,8% 18,3% 4,4% 8,3% 16,1% 9,9% 0,7% 0,7% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 59. Doświadczenie nierównego traktowania przez kolegów/koleżanki osób badanych 

Czy ktoś z Twoich kolegów/koleżanek został nierówno potraktowany 
w bieżącym roku akademickim na UJ? 

Liczba 
odpowiedzi 

Procent 
odpowiedzi 

Tak 183 20,7% 

Nie 249 28,1% 

Nie wiem 422 47,6% 

Nie chcę odpowiadać na to pytanie 32 3,6% 

Ogółem 886 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 60. Powody nierównego traktowania doświadczonego przez kolegów i koleżanki osób badanych 

Powody sytuacji nierównego potraktowania, 
których doświadczyli koledzy i koleżanki 

Liczba 
wskazań 

Procent 
wskazań 

Procent 
obserwacji 

Płeć 62 18,7% 33,9% 

Orientacja seksualna 18 5,4% 9,8% 

Tożsamość płciowa 17 5,1% 9,3% 

Światopogląd 33 9,9% 18,0% 

Religia/wyznanie 12 3,6% 6,6% 

Niepełnosprawność 3 0,9% 1,6% 

Stan zdrowia 14 4,2% 7,7% 

Wiek 5 1,5% 2,7% 

Pochodzenie (miasto/wieś) 7 2,1% 3,8% 

Ukończenie studiów poprzedniego stopnia na uczelni innej niż UJ 10 3,0% 5,5% 

Studiowany kierunek 15 4,5% 8,2% 

Tryb studiów (stacjonarny/niestacjonarny) 8 2,4% 4,4% 

Pochodzenie etniczne 6 1,8% 3,3% 

Narodowość 22 6,6% 12,0% 

Kolor skóry 3 0,9% 1,6% 

Język/regionalizm/gwara/dialekt/akcent 10 3,0% 5,5% 

Przynależność do subkultury 6 1,8% 3,3% 

Status społeczno-ekonomiczny 4 1,2% 2,2% 

Rodzicielstwo 6 1,8% 3,3% 

Opieka nad osobą zależną inną niż dziecko 1 0,3% 0,5% 

Inny powód  21 6,3% 11,5% 

Nie wiem, z jakiego powodu 49 14,8% 26,8% 

Ogółem (liczba osób decydująca się odpowiedzieć na pytanie) 183 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 61. Zestawienie ogólnych ocen bezpieczeństwa i równego traktowania na UJ 

 

Jak ogólnie oceniasz poziom 
bezpieczeństwa osób studiujących 

i przygotowujących rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Jak ogólnie oceniasz poziom równego 
traktowania osób studiujących 

i przygotowujących rozprawy doktorskie 
na Uniwersytecie Jagiellońskim? 

Ocena Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi 

Bardzo nisko 16 1,8% 27 3,0% 

Nisko 39 4,4% 102 11,5% 

Wysoko 310 35,0% 351 39,6% 

Bardzo wysoko 382 43,1% 239 27,0% 

Ani nisko, 
ani wysoko 139 15,7% 167 18,8% 

Ogółem 886 100,0% 886 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 62. Doświadczenie niebezpiecznych sytuacji oraz sytuacji nierównego traktowania 

 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło 
Ci się doświadczyć jakiejś niebezpiecznej 

sytuacji na UJ? 
Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło 

Ci się być nierówno potraktowaną (-ym)? 

Odpowiedź Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi Liczba odpowiedzi Procent odpowiedzi 

Tak 79 8,9% 180 20,3% 

Nie 762 86,0% 632 71,3% 

Nie chcę 
odpowiadać 
na to pytanie 45 5,1% 74 8,4% 

Ogółem 886 100,0% 886 100,0% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 63. Zestawienie wystąpień niebezpiecznych sytuacji i sytuacji gorszego potraktowania a płeć osób badanych 

 

Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło 
Ci się doświadczyć jakiejś niebezpiecznej 

sytuacji na UJ? 
Czy w bieżącym roku akademickim zdarzyło 

Ci się być nierówno potraktowaną (-ym)? 

Płeć Tak Nie 

Nie chcę 
odpowiadać 
na to pytanie Tak Nie 

Nie chcę 
odpowiadać 
na to pytanie 

Kobieta 9,4% 86,7% 3,9% 24,3% 67,4% 8,3% 

Mężczyzna 7,5% 89,0% 3,4% 12,2% 82,8% 5,0% 

Niebinarna 11,8% 85,3% 2,9% 11,8% 73,5% 14,7% 

Inna 0,0% 85,7% 14,3% 42,9% 42,9% 14,3% 

Ogółem 8,7% 87,5% 3,8% 19,2% 73,4% 7,3% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 64. Zestawienie wpływu niebezpiecznych sytuacji i nierównego traktowania na studia osób badanych 

Wpływ określonych sytuacji na studia 
Niebezpieczne 
sytuacje 

Nierówne 
traktowanie 

Zniechęciła (zniechęciły) mnie do uczęszczania na zajęcia 23,60% 26,70% 

Spowodowała (spowodowały) spadek motywacji do nauki 25,80% 32,20% 

Spowodowała (spowodowały) trudności w skupieniu na nauce 22,20% 16,00% 

Uniemożliwiła (uniemożliwiły) mi czasowo udział w zajęciach 4,50% 5,30% 

Spowodowała (spowodowały) wydłużenie mojej edukacji 7,10% 6,10% 

Spowodowała (spowodowały) problemy zdrowotne 15,40% 11,50% 

Trudno powiedzieć 1,40% 2,20% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 

 

 

Tabela 65. Zestawienie częstotliwości przypadków niebezpiecznych sytuacji i sytuacji nierównego traktowania, o których 
opowiedziano innym 

Osoba/jednostka/instytucja, której opowiedziano o danej sytuacji 
Niebezpieczne 
sytuacje 

Nierówne 
traktowanie 

Rektor lub prorektor 1,2% 0,0% 

Dziekan lub prodziekan 3,2% 3,1% 

Dyrektor jednostki lub jego zastępca 2,8% 1,3% 

Opiekun roku 4,2% 2,6% 

Dział ds. Bezpieczeństwa i Równego Traktowania – Bezpieczni UJ 3,2% 1,3% 

Rzeczniczka Praw i Wartości Akademickich UJ 1,6% 1,0% 

Samorząd Studentów 3,7% 5,1% 

Towarzystwo Doktorantów 0,5% 0,5% 

Pełnomocnik Dziekana ds. bezpieczeństwa i zapobiegania 
dyskryminacji/Pełnomocnik Dziekana ds. równego traktowania 0,2% 1,0% 

Dział ds. Osób Niepełnosprawnych UJ 0,5% 0,3% 

Dział Obsługi Studentów Zagranicznych UJ 0,2% 0,3% 

Centrum Wsparcia Dydaktyki UJ 0,2% 0,3% 

Sekcja do spraw Dydaktyki i Karier Akademickich CM 0,2% 0,3% 

Studencki Ośrodkowi Wsparcia i Adaptacji UJ 1,2% 0,8% 

Pracownik akademicki (osoba prowadzącej zajęcia dydaktyczne) 10,4% 2,8% 

Pracownik administracji 1,9% 0,3% 

Kierownik domu studenckiego/przedstawiciel Fundacji „Bratniak" 0,5% 0,3% 

Lekarz 8,4% 6,6% 

Prokuratura 0,2% 0,3% 

Policja 1,4% 0,3% 

Organizacja pozarządowa 3,0% 1,8% 

Ktoś z rodziny 23,2% 31,6% 

Przyjaciel/przyjaciółka 28,1% 38,5% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 
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Tabela 66. Podsumowanie częstotliwości niebezpiecznych sytuacji oraz sytuacji nierównego potraktowania, które formalnie 
zgłoszono 

Osoba/jednostka/instytucja, której zgłoszono daną sytuację 
Niebezpieczne 
sytuacje 

Nierówne 
traktowanie 

Rektor lub prorektor 2,6% 4,9% 

Dziekan lub prodziekan 13,7% 9,8% 

Dyrektor jednostki lub jego zastępca 14,5% 6,5% 

Opiekun roku 11,1% 9,8% 

Dział ds. Bezpieczeństwa i Równego Traktowania – Bezpieczni UJ 10,3% 7,3% 

Rzeczniczka Praw i Wartości Akademickich UJ 3,4% 4,9% 

Samorząd Studentów 12,0% 8,9% 

Towarzystwo Doktorantów 1,7% 4,1% 

Pełnomocnik Dziekana ds. bezpieczeństwa i zapobiegania 
dyskryminacji/Pełnomocnik Dziekana ds. równego traktowania 0,9% 3,3% 

Dział ds. Osób Niepełnosprawnych UJ 1,7% 3,3% 

Dział Obsługi Studentów Zagranicznych UJ 0,9% 3,3% 

Centrum Wsparcia Dydaktyki UJ 0,9% 4,1% 

Sekcja do spraw Dydaktyki i Karier Akademickich CM 0,9% 3,3% 

Studencki Ośrodek Wsparcia i Adaptacji UJ 2,6% 3,3% 

Pracownik akademicki (osoba prowadząca zajęcia dydaktyczne) 12,0% 10,6% 

Pracownik administracji 6,0% 3,3% 

Kierownik domu studenckiego/przedstawiciel Fundacji „Bratniak" 0,9% 3,3% 

Prokuratura 0,9% 3,3% 

Policja 3,4% 3,3% 

Źródło: Bezpieczni UJ (2023). Badanie bezpieczeństwa i równego traktowania 2021-2022. 


